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Överblick av resultatet

I detta avsnitt presenteras sammanfattade resultat för respektive skyddsform. 
Naturvårdsavtal Länsstyrelsen redovisas inte i detta kapitel då få svar har inkommit och 

tolkningar bör göras med försiktighet. Jämförelser görs med tidigare mätning år 2020 
gällande perioden 2017-2019, samt mellan de ärenden där markägaren tagit initiativ till 

bildandet och de ärenden där myndigheten tagit initiativ.
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Naturreservat

Drygt sex av tio markägare (64 %) är 
mycket eller delvis positiva till att ett 
naturreservat inrättats på deras 
mark. Andelen är densamma som 
under perioden 2017-2019 (64 %).Fortsatt stor andel 

positiva till inrättande

Oförändrat gällande 
bemötande och 

kompetens

Gällande alla parter (ombud,  
Länsstyrelsens personal, personer som 
värderat mark eller förhandlat om 
ersättning)  är bedömningen om 
bemötande och kompetens på samma 
nivå som vid senaste mätningen.

Ökad nöjdhet med hur 
ombudet skötte 

sitt uppdrag

Markägare som tar 
initiativ mer nöjda

Sju av tio markägare (70 %) instämmer 
helt eller delvis i att kontakterna mellan 
de inblandade parterna fungerade väl, 
en något större andel än vid den 
senaste mätningen (61 %). 

Bland dem som anlitade ett ombud 
var nio av tio (90 %) nöjda med hur 
ombudet skötte uppdraget, jämfört 
med 65 % under perioden 2017-
2019. Resultatet är dock på samma 
nivå som för perioden 2014-2016.

I ärenden där markägare själv tog initiativ till 
inrättande är de generellt mer nöjda med 
processen än i ärenden där myndigheten 
tog initiativ. I flera frågor, t.ex. hur nöjd man 
överlag är med hur myndigheten agerat vid 
ärendet, har dessutom skillnaden ökat 
sedan 2017-2019.

Nära åtta av tio 
ärenden initieras av 

myndigheten

Större andel upplever att 
kontakt mellan alla parter 

fungerade väl

Det är dock fortsatt en majoritet av 
ärenden som initieras av Länsstyrelsen 
(78 %). Motsvarande siffra för perioden 
2017-2019 var 81 %.
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Biotopskydd

Nästan åtta av tio markägare (78 %) 
är mycket eller delvis positiva till att 
ett biotopskyddsområde bildats på 
deras mark. Under perioden 2017-
2019 var andelen 66 %.Större andel positiva 

till bildandet

Processen tar 
längre tid

Totalt 60 % av ärendena uppges ha tagit 
mindre än eller upp till två år. 
Motsvarande andel under 2017–2019 
var högre och låg på 71 %. Andelen 
ärenden där processen tagit mer än två 
år har ökat med 12 procentenheter.

Ökad nöjdhet: 
Skogsstyrelsens 

information om process 
samt bemötande 

Markägare som tar 
initiativ mer nöjda

Jämfört med 2017-2019 har andelen som är 
nöjda med hur Skogsstyrelsen agerat vid 
bildandet av biotopskydd ökat från 66 till 74 
%. Även andelen som kände sig delaktiga i 
processen har ökat något, från 61 till 69 %. 
Det är också en större andel som upplevde
att det fanns möjlighet att lämna synpunkter. 

Jämfört med 2017-2019 har andelen 
nöjda ökat gällande hur väl myndigheten 
redogjort för hur processen ser ut samt 
informerat om varför området bör få ett 
skydd. Även andelen som upplever att de 
blev väl bemötta av Skogsstyrelsens 
personal har ökat.

I ärenden där markägare själv tog initiativ 
till inrättande är de generellt mer nöjda 
med processen än i ärenden där 
myndigheten tog initiativ. Skillnaderna är 
generellt på samma nivå som vid tidigare 
mätning gällande 2017-2019. 

Ökning av ärenden 
som initieras av 

markägaren själv

Ökad nöjdhet: delaktighet, 
myndighetens agerande & 

lämna synpunkter

I nära hälften av fallen (47 %) tog 
markägaren själv initiativ till bildandet. 
Motsvarande andel för perioden 2017-
2019 var en knapp fjärdedel (24 %). 
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Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen 

Nästan samtliga markägare (96 %) är 
mycket eller delvis positiva till att ett 
naturvårdsavtal tecknats. Under 
perioden 2017-2019 var andelen 81 
%, vilket innebär att en ökning skett.Större andel positiva 

till tecknande

Större andel nöjda 
med den ekonomiska 

ersättningen

Andelen nöjda med den ekonomiska 
ersättningen har ökat från 67 % till 83 %. 
Även andelen som upplevde 
värderingen som opartisk och som 
objektiv har ökat med 16-17 
procentenheter för respektive fråga.

Ökad nöjdhet gällande 
information och 

kompetens

Markägare som tar 
initiativ mer nöjda

I jämförelse med tidigare undersökning har 
resultaten enbart ökat eller är på samma 
nivå. Andelen som upplevde att 
kontakterna mellan alla parter fungerade 
väl har ökat från 49 % till 92 %. Andelen 
som överlag är nöjda med hur myndigheten 
agerat har ökat från 77 % till 95 %. 

Nöjdheten har ökat i alla frågor som rör den 
information markägaren fått från 
Skogsstyrelsen. Andelen som anser att 
informationen och processen var tydlig och 
ändamålsenlig har ökat från 70 % till 90 %. 
Även andelen som anser att Skogsstyrelsen 
har god kompetens har ökat. 

I flera frågor är nöjdheten högre för de 
ärenden där markägare själv tog initiativ till 
inrättande jämfört med ärenden där 
myndigheten tog initiativ. Skillnaderna är 
generellt på samma nivå som vid tidigare 
mätning gällande 2017-2019. 

Sex av tio ärenden 
initieras av 

markägaren

Enbart ökningar eller 
resultat på samma nivå

Andelen ärenden där markägaren själv 
tog initiativ var totalt 61 % under åren 
2021-2023. För perioden 2017-2019 tog 
markägarna själva initiativ i drygt hälften 
av ärendena. 



Bakgrund och genomförande
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Inledning

På uppdrag av Naturvårdsverket och 
Skogsstyrelsen har Enkätfabriken genomfört 
undersökningar om hur markägare ser på 
processerna kring formellt skydd av skog. 

Dessa är en del i den löpande uppföljningen 
för skydd av natur, som omfattar tre 
skyddsformer; naturreservat, 
biotopskyddsområden och naturvårdsavtal. 

Motsvarande undersökningar har genomförts 
sedan 2009. Resultatet spelar en central roll 
för det fortsatta arbetet med formellt skydd 
och ligger till grund för utveckling av arbetet 
och för att förbättra bland annat dialogen 
mellan markägare och myndigheterna. 

Syfte och mål

Undersökningen syftar till att ge 
kompletterande information om 
myndigheternas genomförande, analys och 
uppföljningen av processer för bildandet av 
formellt skydd av skog.

Genom att skicka en enkät med frågor till 
berörda privata markägare om hur de ser på 
processen för bildande av naturreservat, 
biotopskyddsområden och naturvårdsavtal 
ges en aktuell bild och eventuella trender kan 
noteras. På så vis får myndigheterna 
möjlighet att utveckla arbetet med formellt 
skydd av skog. Myndigheterna ska även 
kunna få indikationer på förändringar och 
eventuella trender jämfört med tidigare gjorda 
undersökningar. 

Bakgrund

Enkät till markägare 2024



10Enkät till markägare 20242024-12-20

Enkätfrågor

Enkäten består av frågeområden som berör 
inrättandet av skydd för skog, processen, 
information, bemötande och ekonomisk 
ersättning. Frågorna varierar något mellan de 
olika skyddsformerna beroende på hur dessa 
är utformade och hur processen ser ut. 
Frågorna har fasta svarsalternativ. Utöver 
dessa har en öppen fråga funnits, där 
respondenterna har haft möjlighet att skriva 
sina övriga synpunkter. Dessa används av 
myndigheterna i arbetet med att förbättra 
processen. Frågorna i 2024 års undersökning 
gällande perioden 2021-2023 är i huvudsak 
desamma som i tidigare uppföljningar för att 
maximera jämförbarheten mellan 
undersökningsåren. Små justeringar i 
formuleringen av vissa frågor har gjorts. Två ny 
frågor har lagts till: 

• Upplever du att myndigheten under 
processen gav dig tydliga möjligheter att 
välja mellan skyddsformer? 

• Jag/vi anser att informationen om och 
processen för skydd av värdefull natur var 
tydlig och ändamålsenlig (enbart ny för 
enkäten om biotopskydd)

Avgränsningar och tidigare undersökningar

Undersökningen rör tre skyddsformer för 
formellt skydd av skog; naturreservat, 
biotopskyddsområden och naturvårdsavtal. 
Utskick och resultat särskiljs även för 
naturvårdsavtal bildat genom Länsstyrelsen 
respektive genom Skogsstyrelsen. 
Undersökningen omfattar de markägare som 
tecknat avtal om formellt skydd av skog med 
myndigheterna under perioden 2021-2023, 
eller där myndigheterna beslutat om formellt 
skydd under samma tidsperiod. Liknande 
undersökningar har gjorts av myndigheterna 
sedan 2009. I denna rapport jämförs resultatet 
med den senaste undersökningen gällande 
perioden 2017-2019.

Markägarkategorin omfattar privata markägare 
och inkluderar inte institutionella markägare. 
Markägare som äger flera fastigheter och varit 
berörda av flera processer har så långt möjligt 
endast fått en enkät för respektive process.

Genomförande
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Tillvägagångssätt

Utskick med inbjudan att svara på enkäten 
gjordes via post. Adressuppgifter har 
tillhandahållits av Naturvårdsverket och 
Skogsstyrelsen. I inbjudningsutskicket fick 
markägarna ett missivbrev med en länk och 
unik kod för att besvara enkäten online samt 
en pappersenkät.

Insamlingen pågick mellan den 9 september till 
den 23 oktober 2024. Två påminnelsebrev 
skickades ut till de som vid tiden för 
påminnelsen ännu inte hade besvarat enkäten.

Analys och rapportering

I tidigare undersökningar har resultatet 
redovisats på ett sätt där de som svarat vet ej 
eller inte alls fyllt i ett svar har inkluderats i den 
bas som utgör 100 % av respondenterna. 

Att i redovisningen exkludera vet ej/ej svar från 
basen som utgör 100 % ger en tydligare bild 
av fördelningen bland de som faktiskt har tagit 
ställning. Detta gör det enklare att analysera 
svarsmönster och förstå gruppens åsikter utan 
att dessa påverkas av osäkra eller icke-
respondenter. Det säkerställer en mer 
fokuserad och rättvis representation av de 
svarandes uppfattningar i visualiseringen. 
Därför exkluderas vet ej/ej svar från basen i 
denna rapport och andel vet ej redovisas 
separat bredvid de grafer som presenteras.

Där jämförelser görs mot tidigare 
undersökningar har tidigare års resultat 
beräknats om så att basen exkluderar vet ej/ej 
svar och jämförelserna därmed blir korrekta.

Maskinella avrundningar (avrundningar av 
andelar till heltal) förekommer i rapporten. Det 
kan därför se ut som att en graf inte summerar 
till 100 %.

Genomförande



12Enkät till markägare 20242024-12-20

Svarsfrekvens

Antalet markägare som ingick i målpopulationen 
och därmed fick en enkät är totalt 1282 för de 
olika skyddsformerna. Antal utskick, antal svar 
och svarsfrekvens presenteras i tabellen nedan. 
Observera att det är få naturvårdsavtal som 
tecknats av Länsstyrelsen denna period, vilket 
medför ett litet antal svarande totalt i enkäten för 
naturvårdsavtal Länsstyrelsen. Resultatet ska 
därför tolkas med försiktighet. 

Svarsfrekvensen beror till stor del på hur 
relevant och intressant respondenterna upplever 
att undersökningen är. Desto närmare relation 
respondenterna har till frågeställningarna och till 
avsändaren, desto högre är oftast 
svarsfrekvensen. Med detta i åtanke har till 

exempel missivbrev utformas för att fånga 
målgruppens intresse och öka motivationen att 
svara på enkäten. Ändå är den totala 
svarsfrekvensen för denna undersökning (50 %) 
något lägre än vid senast genomförda mätning 
år 2020 (60 %). En förklaring till detta skulle 
kunna vara en ökande enkättrötthet i samhället - 
en minskad vilja att delta i undersökningar på 
grund av överexponering, vilket har ökat i takt 
med digitalisering och fler enkätförfrågningar. 
Detta har generellt lett till lägre svarsfrekvens i 
undersökningar. 

En svarsfrekvens på 50 % är dock en hög 
svarsfrekvens jämfört med andra 
undersökningar som genomförts under 2024 
med liknande geografisk omfattning och 
urvalsstorlek.

Genomförande
50%
i svarsfrekvens

Enkät Antal utskick
Antal svar 
(minst 60% 
ifyllt)

Svarsfrekvens

Biotopskydd 370 209 56 %

Naturreservat 792 366 46 %

Naturvårdsavtal, Länsstyrelsen 23 13 57 %

Naturvårdsavtal, Skogsstyrelsen 97 52 54 %

Totalt 1282 640 50 %
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Bortfall

Antalet markägare som ingick i målpopulationen och därmed 
fick en enkät är totalt 1282 för de olika skyddsformerna. 
Antal utskick, antal svar och svarsfrekvens presenteras i 
tabellen nedan. Observera att det är få naturvårdsavtal som 
tecknats av Länsstyrelsen denna period, vilket medför ett 
litet antal svarande totalt i enkäten för naturvårdsavtal 
Länsstyrelsen. Resultatet ska därför tolkas med försiktighet. 

Genomförande

Antal 
utskick

Komplett 
svar (minst 

60%)
Inte 

komplett
Postretur 
(avflyttad)

Postretur, 
annan orsak

Övrig 
vägran Avliden Ingen 

information

Biotopskydd 370 209 5 5 3 1 1 146

Naturreservat 792 366 16 12 25 6 0 367

Naturvårdsavtal, 
Länsstyrelsen 23 13 0 1 1 0 0 8

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen 97 52 2 1 1 0 0 41

Totalt 1282 640 23 19 30 7 1 562



Nyckelfrågor

I detta avsnitt jämförs markägarnas svar för de olika skyddsformerna i ett antal utvalda 
nyckelfrågor. Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen och naturvårdsavtal Länsstyrelsen 

redovisas sammanslaget då få svar har inkommit. 

Jämförelser görs med tidigare mätning år 2020 gällande perioden 2017-2019, samt 
mellan de ärenden där markägaren tagit initiativ till bildandet och de ärenden där 

myndigheten tagit initiativ.
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Vem tog initiativ till att ett naturvårdsavtal tecknades/biotopskyddsområde/naturreservat bildades?
Totalt 2021 - 2023

47%
35%

12% 6%

78%

13%
5% 4%

38%
52%

10%
0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Myndigheten tog intiativ Jag/vi tog initiativ till formellt
skydd av naturvärden genom

en intresseanmälan

Jag/vi tog initiativ på annat
sätt

Annan

Biotopskydd
Naturreservat
Naturvårdsavtal, samlat

I ärenden som gäller naturreservat är det betydligt vanligare än i 
andra ärenden att det är myndigheten som tagit initiativ till 
processen (78 %). Resultatet är på samma nivå som vid den 
senaste mätningen år 2020 (81 %). För biotopskydd svarar nära 
hälften av markägarna (47 %) att de var de själva som tog initiativ. 
Detta är en ökning jämfört med tidigare mätning då 24 % svarat 
detta. 

Den typ av ärenden som störst andel markägare själva svarat att 
de tagit initiativ till är naturvårdsavtal (62 %). 



16Enkät till markägare 20242024-12-20

13%

19%

3%

9%

17%

3%

32%

34%

26%

46%

30%

68%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, samlat

Mycket negativ Delvis negativ Delvis positiv Mycket positiv

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

202 2%

350 3%

65 0%

Vad gäller vad markägarna tycker om att ett formellt skydd har 
bildats/tecknats/inrättats på deras mark framgår att 64 % av 
markägarna som svarar för naturreservat är delvis eller mycket 
positiva. Andelen är densamma som vid tidigare mätning gällande 
perioden 2017-2019. För skyddsformen biotopskydd svarar 78 % 
att de är delvis eller mycket positiva, vilket är en större andel än i 
tidigare mätning (66 %). För naturvårdsavtal är motsvarande siffra 
i årets mätning 94 %.

Vad tycker du om att ett formellt skydd bildats/tecknats/inrättats för din mark?
Totalt 2021 - 2023



17Enkät till markägare 20242024-12-20

Vad tycker du om att ett formellt skydd bildats på din mark?

21%

3%

22%

3%

5%

14%

4%

21%

5%

38%

25%

32%

28%

37%

17%

27%

67%

24%

67%

53%

83%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Mycket negativ Delvis negativ Delvis positiv Mycket positiv

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

90 0%

91 0%

250 1%

58 0%

19 0%

30 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

De som svarar att de tagit eget initiativ till processen svarar i 
högre grad att de är mycket positiva jämfört med de som 
svarar att det var myndigheten som tog initiativ.

För skyddsformen naturreservat svarar 67 % av de som tagit 
eget initiativ svarar att de är mycket positiva, jämfört med 24 
% av dem som svarar för ärenden där myndigheten tagit 

initiativ. Skillnaden är större än vid tidigare mätning då 
resultatet var 44 % respektive 22 %.

Även för biotopskydd skiljer sig resultatet för 2021-2023 på 
samma sätt beroende på initiativtagare. Skillnaden är något 
större än vid tidigare mätning (40 procentenheter i år, 33 
procentenheter vid tidigare mätning).  

Nedbrytning
initiativ
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Hur upplever du bemötandet av Skogsstyrelsens/Länsstyrelsens personal?
Totalt 2021 - 2023

5%

7%

19%

25%

11%

76%

69%

88%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, samlat

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

För alla typer av skyddsformer är det en stor andel markägare 
som svarat att de blev väl bemötta av myndighetens personal. Av 
de som svarar om naturvårdsavtal upplever 88 % att de blivit väl 
bemötta. Av de som svarar om naturreservat upplever 69 % att de 
blivit väl bemötta. Resultatet för naturreservat är på samma nivå 
som vid mätningen 2020 (65 %), medan andelen som svarar för 
biotopskydd och blev väl bemötta har ökat från 69 % till 76 %.

antal svar 
exkl ej mött

andel ej 
mött

196 5%

305 16%

65 0%
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9%

8%

5%

26%

10%

28%

9%

11%

3%

66%

89%

64%

89%

84%

97%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

antal svar 
exkl ej mött andel ej mött

90 1%

89 2%

222 13%

57 3%

19 0%

30 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Beskriv hur du totalt sett upplever bemötandet ifrån Länsstyrelsen/Skogsstyrelsens personal i samband med processen.

Nedbrytning
initiativ89 % av de som tagit eget initiativ till naturreservat 

upplever att de blev väl bemötta av Länsstyrelsens 
personal, jämfört med 64 % av de som svarar om ärenden 
där myndigheten tog initiativ. Vid tidigare mätning var 
skillnaden något mindre (80 % respektive 63 %).

Samma tendens gällande skillnad beroende på vilken part 
som tog initiativ finns för biotopskydd (89 % respektive 66 
%) samt naturvårdsavtal Skogsstyrelsen (97 % respektive 
84 %). För biotopskydd var skillnaden lika stor under 
perioden 2017-2019. 
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Är du nöjd med ersättningen/förhandlingsresultatet?
Totalt 2021 - 2023

68%

68%

74%

32%

32%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, samlat

Ja Nej

För alla typer av skyddsformer är det även en stor andel 
markägare som svarat att de är nöjda med 
ersättningen/förhandlingsresultatet.  

Andelen som svarat att de är nöjda är 68 % både gällande 
biotopskydd och naturreservat, och 74 % gällande 
naturvårdsavtal.

Andelen nöjda med ersättningen/förhandlingsresultatet år 2020 
var 69 % för naturreservat och 72 % för biotopskydd, och alltså på 
samma nivå som årets resultat. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

192 7%

284 15%

61 0%
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54%

85%

66%

81%

69%

89%

46%

15%

34%

19%

31%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

85 7%

85 7%

206 13%

42 16%

16 16%

28 7%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Är du nöjd med ersättningen/förhandlingsresultatet?

Nedbrytning
initiativÄven i denna fråga skiljer sig resultatet beroende på om 

markägaren tagit eget initiativ eller ej. När det gäller 
naturreservat är 81 % av de som tagit eget initiativ nöjda, 
jämfört med 66 % i ärenden där myndigheten tagit initiativ. I 
denna fråga är resultatet relativt oförändrat sedan 2020 (86 
% respektive 67 %).

För biotopskydd är motsvarande resultat 85 % och 54 %, 
vilket är en ungefär lika stor skillnad som vid tidigare 
mätning.
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Upplever du att myndigheten under processen gav dig tydliga möjligheter att välja mellan skyddsformer?
Totalt 2021 - 2023

39%

22%

41%

29%

29%

28%

32%

49%

31%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, samlat

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

Andelen som upplever att de helt eller delvis fick möjlighet att välja 
mellan skyddsformer är störst bland de markägare som svarar om 
naturvårdsavtal (69 %) och biotopskydd (68 %). 
För naturreservat är motsvarande andel 51 %. Frågan är ny år 
2024.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

174 16%

305 16%

58 9%
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Upplever du att myndigheten under processen gav dig tydliga möjligheter att välja mellan skyddsformer?

29%

52%

17%

44%

42%

48%

23%

34%

28%

34%

26%

26%

48%

14%

55%

22%

32%

26%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

79 13%

79 14%

226 11%

50 15%

19 0%

27 7%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

När det gäller biotopskydd och naturreservat skiljer sig 
andelen som svarat ”Ja, helt” beroende på om initiativ tagits 
av markägaren själv eller myndigheten. För naturreservat är 
andelen som svarat ”Ja, helt” 44 % bland de markägare som 

tagit eget initiativ och 17 % i de fall myndigheten tagit 
initiativ. För biotopskydd är motsvarande siffror 52 % och 29 
%.

Nedbrytning
initiativ



Resultat – Naturreservat

I detta kapitel redovisas enkätsvar om bildandet av ett naturreservat på markägarens 
mark. Resultaten redovisas dels per år och även för åren 2021-2023 sammantaget. 
Resultatet presenteras fråga för fråga. Totalt svarade 366 markägare på enkäten om 

naturreservat. 
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Har du deltagit i processen kring inrättandet av naturreservat på din mark?

85%

15%

85%

15%

86%

14%

85%

15%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Ja, jag/vi har haft kontakt eller haft god insyn i kontakten med
myndigheterna i denna process.

Nej, någon annan har skött kontakten med myndigheterna och jag/vi
har inte haft insyn i detta.

2021 2022 2023 Total

Drygt åtta av tio markägare (85 %) har deltagit i processen för 
inrättandet av naturreservat på deras mark, vilket är på samma 
nivå som perioden 2017-2019. 
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Vad tycker du om att ett naturreservat har inrättats på din mark?

20%

19%

16%

19%

22%

19%

10%

17%

29%

33%

42%

34%

29%

29%

32%

30%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Mycket negativ Delvis negativ Delvis positiv Mycket positiv

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

147 4%

98 2%

105 1%

350 3%

Drygt sex av tio markägare (64 %) ställer sig mycket eller delvis 
positiva till att det inrättats ett naturreservat på deras mark. 
Andelen markägare som är delvis eller mycket negativa är 36 %. 

Även vid förra undersökningen 2017-2019 var 64 % mycket eller 
delvis positiva till naturreservat på deras mark.
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Hur lång tid tog processen?
(Dvs. från första kontakten togs tills överenskommelse mellan dig/er och myndigheten slutits)

6%

10%

9%

8%

28%

33%

35%

32%

25%

26%

27%

26%

41%

31%

30%

35%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Mindre än 1 år Mellan 1 och 2 år Mellan 2 och 3 år Mer än 3 år

Nära sju av tio av markägarna (66 %) uppger att det tagit mindre 
än eller upp till tre år från första kontakt till att överenskommelse 
om naturreservat slutits. Tidigare jämförelse visar på liknande 
resultat, med 69 %. 

En dryg tredjedel, 35 %, uppger att processen tagit över 3 år. Även 
detta är på ungefär samma nivå som i tidigare undersökning (31 
%).

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

134 11%

97 5%

104 4%

335 7%
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Under processens gång; anser du att Länsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades...
...informera dig/er om områdets naturvärden

35%

37%

42%

38%

46%

50%

49%

48%

19%

13%

10%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

Nära nio av tio markägare (86 %) meddelar att de är helt eller 
delvis nöjda med tydligheten i Länsstyrelsens information om 
områdets naturvärden. Detta är på samma nivå som resultatet för 
åren 2017-2019, som då var 83 %. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

150 3%

100 2%

105 3%

355 3%
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Under processens gång; anser du att Länsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades...
...informera dig/er om hur naturvärdena bevaras

27%

27%

38%

30%

46%

54%

45%

48%

27%

19%

17%

22%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

Nästan åtta av tio av markägarna (78 %) uppger att Länsstyrelsen 
helt eller delvis lyckats med att på ett tydligt sätt informera om hur 
naturvärden bevaras. Detta är en liten ökning jämfört med tidigare 
mätning, då 72 % upplevde detta. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

145 6%

99 4%

100 7%

344 6%
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Under processens gång; anser du att Länsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades...
...informera om varför området bör få ett naturreservat

34%

44%

44%

40%

48%

41%

46%

45%

19%

15%

10%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

Drygt åtta av tio markägare (85 %) anser att Länsstyrelsen helt 
eller delvis lyckats på ett tydligt sätt informera om varför området 
bör få ett naturreservat. I undersökningen gällande åren 2017-
2019 var motsvarande siffra 84 %. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

151 3%

100 3%

105 3%

356 3%
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Under processens gång; anser du att Länsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades...
...redogöra för hur den fortsatta processen såg ut

29%

22%

33%

28%

45%

62%

50%

51%

26%

15%

17%

20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

Nära åtta av tio markägare (79 %) uppger att Länsstyrelsen helt 
eller delvis på ett tydligt sätt lyckades redogöra för hur den 
fortsatta processen ser ut. Detta är en liten ökning jämfört med 
2017-2019 då andelen var 73 %. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

144 7%

98 3%

104 4%

346 5%
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När det gäller värderingen av din mark...
Kontaktades du/ni av värderaren innan värderingen gjordes?

55%

55%

59%

56%

45%

45%

41%

44%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja Nej

Drygt hälften av markägarna (56 %) kontaktades av värderaren 
innan värderingen genomfördes. Det är en lika stor andel som 
under åren 2017-2019.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

132 14%

93 10%

98 8%

323 11%
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När det gäller värderingen av din mark...
Var värderingen som gjordes tydlig och begriplig?

81%

77%

81%

80%

19%

23%

19%

20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja Nej

Åtta av tio (80 %) markägare anser att värderingen som gjordes 
var tydlig och begriplig. Resultatet är på samma nivå som under 
perioden 2017-2019 (79 %). 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

135 12%

90 12%

97 9%

322 11%
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När det gäller värderingen av din mark...
Uppfattade du den värdering som gjordes av din/er mark som objektiv, dvs. grundade den sig på sakliga skäl?

69%

68%

81%

72%

31%

32%

19%

28%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja Nej

Sju av tio markägare (72 %) ansåg att värderingen av deras mark 
varit objektivt bedömd. Resultatet är oförändrat jämfört med 
perioden 2017–2019 (75 %). 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

124 18%

84 18%

88 18%

296 18%
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När det gäller värderingen av din mark...
Uppfattade du den värderingen som gjordes av din/er mark som opartisk, dvs. inte vinklad till förmån för någon av parterna?

71%

65%

79%

72%

29%

35%

21%

28%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja Nej

72 % av markägarna ansåg att värderingen av marken som utförts 
varit opartisk. Nivån är densamma som vid mätningarna för 
perioden 2017–2019 (72 %). 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

119 23%

84 18%

87 19%

290 20%
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Beskriv hur du upplever bemötandet ifrån följande parter i samband med inrättande av naturreservatet.
Länsstyrelsens personal

7%

8%

5%

7%

31%

22%

19%

25%

62%

70%

76%

69%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

En majoritet av markägarna (69 %) ansåg att de blivit väl bemötta 
av Länsstyrelsens personal under processens gång. I tidigare 
mätning var motsvarande andel 65 %. 

antal svar 
exkl ej 
mött

andel har 
ej mött

121 22%

88 13%

96 11%

305 16%
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Beskriv hur du upplever bemötandet ifrån följande parter i samband med inrättande av naturreservatet.
Ditt eventuella ombud

8%

5%

5%

26%

17%

18%

21%

66%

78%

80%

74%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

Drygt sju av tio markägare (74 %) uppger att de blev väl bemötta 
av sitt ombud, vilket är en lika stor andel som under perioden 
2017-2019 (73 %). 

antal svar 
exkl ej 
mött

andel har 
ej mött

77 40%

65 32%

49 47%

191 40%
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Beskriv hur du upplever bemötandet ifrån följande parter i samband med inrättande av naturreservatet.
Den person som värderade din mark

6%

8%

5%

42%

28%

26%

33%

53%

63%

71%

62%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

Fler än sex av tio markägare (62 %) uppger att de blev väl 
bemötta av den person som värderade deras mark. Vid förra 
mätningen var motsvarande andel på samma nivå (65 %). 

antal svar 
exkl ej 
mött

andel har 
ej mött

89 42%

60 41%

70 33%

219 39%
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Beskriv hur du upplever bemötandet ifrån följande parter i samband med inrättande av naturreservatet.
Den person du/ni förhandlade med om ersättning

9%

5%

6%

7%

38%

37%

32%

36%

53%

58%

62%

57%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

Precis som i mätningen gällande perioden 2017-2019 anser 
nästan sex av tio markägare (57 %) anser att de blivit väl bemötta 
av den person som man förhandlade med om ersättning. 

antal svar 
exkl ej 
mött

andel har 
ej mött

101 32%

73 28%

81 22%

255 28%
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Beskriv hur du upplever kompetensen att hantera ditt ärende hos de personer ni kan ha stött på i samband med 
inrättandet av naturreservatet.
Länsstyrelsens personal

11%

10%

5%

9%

38%

25%

34%

33%

52%

65%

61%

59%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Dålig kompetens Varken god eller dålig kompetens God kompetens

Nästan sex av tio av av markägarna (59 %) uppger att 
Länsstyrelsens personal hade god kompetens för att hantera 
deras ärende. Detta är på samma nivå som i tidigare mätning (55 
%). 

antal svar 
exkl ej 
mött

andel har 
ej mött

114 25%

88 12%

95 11%

297 17%
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Beskriv hur du upplever kompetensen att hantera ditt ärende hos de personer ni kan ha stött på i samband med 
inrättandet av naturreservatet.
Ditt eventuella ombud

6%

3%

33%

17%

21%

25%

61%

81%

79%

72%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Dålig kompetens Varken god eller dålig kompetens God kompetens

Drygt sju av tio markägare (72 %) uppger att ombudet hade god 
kompetens att hantera deras ärende. Även i förra mätningen 
uppmättes detta resultat (71 %).  

antal svar 
exkl ej 
mött

andel har 
ej mött

79 42%

64 34%

47 49%

190 42%
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Beskriv hur du upplever kompetensen att hantera ditt ärende hos de personer ni kan ha stött på i samband med 
inrättandet av naturreservatet.
Den person som värderade din mark

10%

10%

5%

8%

35%

34%

31%

34%

55%

56%

64%

58%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Dålig kompetens Varken god eller dålig kompetens God kompetens

Mer än hälften av markägarna (58 %) anser att den person som 
värderade marken hade god kompetens. Under perioden 2017-
2019 var andelen ungefär densamma (61 %). 

antal svar 
exkl ej 
mött

andel har 
ej mött

93 39%

62 39%

74 30%

229 36%
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Beskriv hur du upplever kompetensen att hantera ditt ärende hos de personer ni kan ha stött på i samband med 
inrättandet av naturreservatet.
Den person du/ni förhandlade med om ersättning

9%

8%

7%

45%

37%

39%

41%

46%

55%

58%

52%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Dålig kompetens Varken god eller dålig kompetens God kompetens

Strax över hälften av markägarna (52 %) anser att den person 
som förhandlade om ersättning för inrättandet av naturreservat 
hade god kompetens. En lika stor andel svarade detta vid förra 
mätningen.

antal svar 
exkl ej 
mött

andel har 
ej mött

104 31%

73 28%

79 25%

256 28%
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Hur stämmer följande påståenden in på den förhandling om ekonomisk ersättning som du/ni var inblandade i under processen?
Jag/vi blev informerad/-e om möjligheten att anlita ett ombud som stöd vid förhandlingen

80%

85%

77%

81%

20%

15%

23%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Sant Falskt

Cirka åtta av tio markägare (81 %) anser att de blivit informerade 
om möjligheten att anlita ett ombud som stöd vid förhandlingen. 
Utfallet är i linje med resultaten från perioden 2017–2019 (77 %). 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

115 25%

80 19%

84 21%

279 22%
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Hur stämmer följande påståenden in på den förhandling om ekonomisk ersättning som du/ni var inblandade i under processen?
Jag/vi anlitade ett ombud som stöd vid förhandlingen

49%

57%

35%

47%

51%

43%

65%

53%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Sant Falskt

Nära hälften av markägarna (47 %) anlitade ett ombud som stöd 
vid förhandling om ekonomisk ersättning. Vid senaste mätningen 
var andelen ungefär lika stor (50 %). 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

130 13%

89 10%

91 13%

310 12%
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Hur stämmer följande påståenden in på den förhandling om ekonomisk ersättning som du/ni var inblandade i under processen?
Jag är nöjd med hur ombudet skötte sitt uppdrag

88%

92%

90%

90%

12%

8%

10%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Sant Falskt

Bland dem som anlitade ett ombud uppgav nio av tio av 
markägarna (90 %) att de är nöjda med hur ombudet skötte sitt 
uppdrag. Detta är en ökning sedan tidigare mätning, då andelen 
var 65 %. Dock är årets resultat på samma nivå som för 
undersökningen som gällde perioden 2014-2016.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

58 9%

48 8%

31 11%

137 9%
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Hur stämmer följande påståenden in på den förhandling om ekonomisk ersättning som du/ni var inblandade i under processen?
Jag är nöjd med hur den av myndigheten anlitade förhandlaren skötte sitt uppdrag

76%

65%

76%

73%

24%

35%

24%

27%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Sant Falskt

Drygt sju av tio markägare (73 %) är nöjda med hur förhandlaren 
som myndigheten anlitat skötte sitt uppdrag. Vid tidigare mätning 
var andelen på samma nivå (72 %). 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

89 34%

68 30%

59 35%

216 33%
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Hur stämmer följande påståenden in på den förhandling om ekonomisk ersättning som du/ni var inblandade i under processen?
Jag är nöjd med förhandlingsresultatet

68%

62%

74%

68%

32%

38%

26%

32%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Sant Falskt

Nära sju av tio markägare (68 %) uppger att de är nöjda med 
förhandlingsresultatet gällande den ekonomiska ersättningen, 
precis som vid föregående mätning (69 %). 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

119 15%

85 12%

80 17%

284 15%
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49Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller processen kring inrättandet av naturreservatet som helhet, hur ställer du dig till följande påståenden?
Jag/vi är överlag nöjd/-a med hur Länsstyrelsen agerat vid bildandet av naturreservat på min mark

18%

20%

17%

18%

24%

20%

12%

19%

28%

29%

33%

30%

30%

31%

38%

33%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

Drygt sex av tio markägare (63 %) uppger att de helt eller delvis är 
nöjda med hur Länsstyrelsen agerat vid bildandet av naturreservat 
på deras mark. Detta är på samma nivå som förra mätningen 
gällande perioden 2017-2019, då andelen var 58 %. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

143 7%

94 5%

104 3%

341 5%
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När det gäller processen kring inrättandet av naturreservatet som helhet, hur ställer du dig till följande påståenden?
Jag/vi kände mig/oss delaktig/-a i processen

31%

20%

17%

23%

21%

27%

19%

22%

24%

27%

27%

26%

25%

25%

37%

29%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

Över hälften av markägarna (55 %) uppger att de helt eller delvis 
kände sig delaktiga i processen. Även detta är på samma nivå 
som tidigare mätning, då 50 % uppgav detta. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

144 6%

99 4%

102 6%

345 5%
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När det gäller processen kring inrättandet av naturreservatet som helhet, hur ställer du dig till följande påståenden?
Jag/vi upplevde att det fanns möjlighet att lämna synpunkter

24%

19%

13%

19%

20%

22%

15%

19%

26%

25%

23%

25%

31%

34%

50%

38%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

Drygt sex av tio markägare (63 %) instämmer helt eller delvis i att 
de upplevde att det fanns möjlighet att lämna synpunkter under 
processen. Vid tidigare mätning var andelen som instämmer i 
någon grad 57 %.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

136 9%

91 10%

101 6%

328 9%
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När det gäller processen kring inrättandet av naturreservatet som helhet, hur ställer du dig till följande påståenden?
Jag/vi upplevde att kontakterna mellan alla inblandade parter (mig/oss, ev. ombud, myndighet etc.) fungerade väl

13%

9%

6%

10%

25%

18%

13%

20%

30%

35%

30%

31%

32%

38%

51%

39%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Total

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

Sju av tio markägare (70 %) instämmer helt eller delvis i att 
kontakterna mellan de inblandade parterna fungerade väl, vilket är 
en något större andel än vid den senaste mätningen (61 %). 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

135 12%

96 7%

97 9%

328 10%
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När det gäller processen kring inrättandet av naturreservatet som helhet, hur ställer du dig till följande påståenden?
Jag/vi anser att informationen om och processen för skydd av värdefull natur var tydlig och ändamålsenlig

21%

17%

9%

16%

22%

22%

12%

19%

33%

22%

39%

31%

25%

40%

40%

34%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

Andelen markägare som instämmer helt eller delvis i påståendet 
att informationen om och processen för skydd av värdefull natur 
var tydlig och ändamålsenligt var 65 %. I tidigare mätning uppgick 
andelen till 61 %.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

144 6%

96 7%

100 7%

340 7%
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Vem tog det initiativ som slutligen ledde till att ett naturreservat inrättades på din mark?

81%

12%
3% 4%

82%

6% 8% 4%

71%

20%
6% 4%

78%

13%
5% 4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Myndigheten tog intiativ Jag/vi tog initiativ till formellt
skydd av naturvärden genom en

intresseanmälan

Jag/vi tog initiativ på annat sätt Annan

2021
2022
2023
Total

I ärenden som gäller naturreservat togs initiativ av Länsstyrelsen i 
78 % av fallen. Under perioden 2017-2019 var motsvarande andel 
81 %.
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Upplever du att Länsstyrelsen under processen gav dig tydliga möjligheter att välja mellan skyddsformer?

18%

21%

28%

22%

31%

20%

35%

29%

51%

58%

37%

49%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

Andelen som upplever att Länsstyrelsen helt eller delvis gav dem 
tydliga möjligheter att välja mellan skyddsformer uppgår till 51 %. 
Då detta är en ny fråga finns ingen historisk jämförelse. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

127 18%

89 13%

89 16%

305 16%



Resultat - Biotopskydd

I detta kapitel redovisas enkätsvar om inrättandet av ett biotopskyddsområde på 
markägarens mark. Resultaten redovisas dels per år och även för åren 2021-2023 

sammantaget. Resultatet presenteras fråga för fråga. Totalt svarade 209 markägare på 
enkäten om biotopskydd. 
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Har du deltagit i processen kring bildandet av ett biotopskyddsområde på din mark?

87%

13%

92%

8%

86%

14%

88%

12%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Ja, jag/vi har haft kontakt eller haft god insyn i kontakten med
myndigheterna i denna process.

Nej, någon annan har skött kontakten med myndigheterna och jag/vi
har inte haft insyn i detta.

2021 2022 2023 Total

Omkring nio av tio markägare (88 %) uppger att de deltagit i 
processen kring inrättandet av ett biotopskyddsområde. 
Motsvarande andel för 2017–2019 var 92 %. 
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Vad tycker du om att ett biotopskyddsområde bildats på din mark?

8%

16%

13%

13%

14%

9%

6%

9%

39%

23%

35%

32%

39%

51%

45%

46%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Mycket negativ Delvis negativ Delvis positiv Mycket positiv

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

51 2%

74 3%

77 1%

202 2%

Nästan åtta av tio (78 %) markägare är mycket eller delvis positiva 
till att ett biotopskyddsområde inrättats på deras mark. Vid en 
jämförelse med undersökningen från 2017–2019 är andelen 
mycket eller delvis positiva större än vid tidigare mätning (då 66 
%).
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Hur lång tid tog processen?
(Dvs. från första kontakten togs tills Skogsstyrelsen meddelande dig/er sitt beslut)

20%

20%

30%

24%

43%

41%

28%

36%

18%

19%

11%

15%

18%

20%

32%

24%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Mindre än 1 år Mellan 1 och 2 år Mellan 2 och 3 år Mer än 3 år

Totalt 60 % av ärendena uppges ha tagit mindre än eller upp till 
två år från att första kontakten togs till att Skogsstyrelsen 
meddelade om beslut. Motsvarande andel under 2017–2019 var 
högre och låg på 71 %. Andelen långa ärenden, det vill säga 
ärenden där processen tagit mer än två år, ligger på drygt en 

tredjedel (39 %). Motsvarande andel var 27 % för perioden 2017–
2019. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

49 8%

69 10%

76 3%

194 7%
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Under processens gång; anser du att Skogsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades...
...informera dig/er om områdets naturvärden

49%

49%

53%

51%

45%

42%

35%

40%

6%

10%

11%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

Ungefär nio av tio markägare (91 %) är helt eller delvis nöjda med 
Skogsstyrelsens tydlighet gällande information om områdets 
naturvärden. Det är en något större andel än år 2017-2019 då 
resultatet var 85 %. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

49 8%

72 5%

79 0%

200 4%
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Under processens gång; anser du att Skogsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades...
...informera dig/er om hur naturvärdena bevaras

35%

45%

44%

42%

52%

26%

33%

35%

13%

29%

23%

23%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

Nära åtta av tio markägare (77 %) är helt eller delvis nöjda med 
Skogsstyrelsens tydlighet gällande information om hur 
naturvärdena bevaras. Resultatet för perioden i sin helhet ligger 
på samma nivå som undersökningen från perioden 2017–2019 
som låg på 76 %. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

46 13%

69 7%

78 0%

193 6%
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Under processens gång; anser du att Skogsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades...
...informera om varför området bör få ett biotopskyddsområde

49%

56%

59%

55%

45%

33%

32%

35%

6%

11%

9%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

Nio av tio markägare (90 %) anser helt eller delvis att 
Skogsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckats informera om varför 
området bör få ett biotopskyddsområde. Siffran är något högre än i 
tidigare undersökning då motsvarande andel var 82 %. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

49 8%

70 5%

76 3%

195 5%
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Under processens gång; anser du att Skogsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades...
...redogöra för hur den fortsatta processen såg ut

46%

38%

50%

45%

35%

46%

33%

38%

19%

16%

17%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

Drygt åtta av tio markägare (83 %) som fått ett 
biotopskyddsområde bildat på sin mark anser att Skogsstyrelsen 
helt eller delvis lyckats med sitt uppdrag att redogöra hur den 
fortsatta processen såg ut. Resultatet är en ökning jämfört med 
2017–2019, då 75 % var nöjda med informationen. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

48 8%

69 9%

78 0%

195 5%
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Beskriv hur du totalt sett upplever bemötandet ifrån Skogsstyrelsens personal i samband med bildandet av biotopskyddsområdet.

4%

7%

4%

5%

17%

23%

18%

19%

79%

70%

78%

76%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

Nära åtta av tio markägare (76 %) anser sig ha blivit väl bemötta 
av Skogsstyrelsens personal i samband med inrättandet av 
biotopskyddsområdet. Motsvarande andel under 2017–2019 var 
69 %, vilket innebär att markägarnas nöjdhet med personalens 
bemötande har ökat något.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

48 8%

74 4%

74 4%

196 5%
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Beskriv hur du upplever kompetensen att hantera ditt ärende hos de personer vid Skogsstyrelsen som du/ni träffade i samband 
med bildandet av biotopskyddsområdet.

6%

7%

5%

24%

28%

17%

22%

71%

65%

81%

72%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Dålig kompetens Varken god eller dålig kompetens God kompetens

Drygt sju av tio markägare (72 %) uppger att kompetensen hos 
Skogsstyrelsens personal för att hantera deras ärende var god. 
Andelen har ökat något, från 66 % under 2017–2019. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

51 4%

69 10%

72 8%

192 8%
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När det gäller den ekonomiska ersättningen...
Är du nöjd med den ekonomiska ersättningen som utbetalats?

63%

64%

75%

68%

37%

36%

25%

32%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja Nej

Majoriteten av markägarna (68 %) är nöjda med den ekonomiska 
ersättning som utbetalats. Resultatet från undersökningen 
gällande perioden 2017–2019 var 72 %. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

49 6%

70 8%

73 8%

192 7%
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När det gäller den ekonomiska ersättningen...
Informerades du/ni om hur beräkningen av den ekonomiska ersättningen gått till?

98%

93%

95%

95%

7%

5%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja Nej

Nästan samtliga markägare (95 %) anger att de informerats om 
hur den ekonomiska ersättningen beräknats. Andelen ligger något 
högre än tidigare undersökning från 2017–2019 som låg på 89 %.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

49 8%

69 9%

73 8%

191 8%
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När det gäller den ekonomiska ersättningen...
Om du/ni fick information om beräkningen, var informationen tydlig och begriplig?

93%

84%

89%

88%

7%

16%

11%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja Nej

Av de markägare som givits information uppger nästan nio av tio 
markägare (88 %) att informationen om hur ersättningen 
beräknats varit tydlig och begriplig. Motsvarande andel för 
perioden 2017–2019 var 85 %, alltså på samma nivå.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

42 7%

61 8%

66 4%

169 6%
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När det gäller den ekonomiska ersättningen...
Uppfattade du den värdering som gjordes av din mark som objektiv, dvs. grundade den sig på sakliga skäl?

87%

72%

93%

84%

13%

28%

7%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja Nej

Drygt åtta av tio av markägarna (84 %) upplever att den 
ekonomiska beräkningen som gjordes i samband med inrättandet 
av biotopskyddsområdet var objektiv. Denna andel är lika stor som 
under perioden 2017–2019 (83 %). 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

46 13%

65 13%

67 13%

178 13%
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När det gäller den ekonomiska ersättningen...
Uppfattade du den värdering som gjordes av din mark som opartisk, dvs. inte vinklad till förmån för någon av parterna?

84%

77%

86%

82%

16%

23%

14%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja Nej

Över åtta av tio av markägarna (82 %) upplever att värderingen 
som gjordes i samband med inrättandet av biotopskyddsområdet 
var opartisk. Det är på samma nivå som i undersökningen från 
2017-2019 (80 %). 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

45 15%

65 16%

64 17%

174 16%
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När det gäller den ekonomiska ersättningen...
Hade du/ni möjlighet att ställa frågor om hur ersättningen beräknats?

93%

88%

88%

89%

7%

12%

12%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja Nej

Omkring nio av tio markägare (89 %) upplever att de hade 
möjlighet att ställa frågor om beräkningen av den ekonomiska 
ersättningen. Även det totala resultatet från 2017-2019 var 89 %. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

46 13%

65 14%

69 10%

180 13%
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När det gäller den ekonomiska ersättningen...
Framförde du/ni vid något tillfälle synpunkter på de fakta om marken som den ekonomiska ersättningen beräknats utifrån?

60%

61%

47%

56%

40%

39%

53%

44%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja Nej

Drygt hälften av markägarna (56 %) uppger att de framfört 
synpunkter på de fakta som legat till grund för den ekonomiska 
ersättningen. Resultatet från årets undersökning är något högre än 
2017-2019 då 50 % hade framfört synpunkter. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

47 10%

70 7%

72 5%

189 7%
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När det gäller den ekonomiska ersättningen...
Fick du/ni gehör i tillräcklig omfattning på framförda synpunkter på fakta om marken?

65%

50%

76%

62%

35%

50%

24%

38%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja Nej

Drygt sex av tio markägare (62 %) anser att de fått gehör för 
framförda synpunkter. Detta är på samma nivå som resultatet från 
2017-2019 då motsvarande andel var 59 %. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

26 13%

42 7%

33 11%

101 10%
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När det gäller processen kring bildandet av biotopskyddsområdet som helhet, hur ställer du dig till följande påståenden?
Jag är överlag nöjd med hur Skogsstyrelsen agerat vid bildandet av biotopskyddsområdet på min mark

10%

19%

8%

12%

16%

13%

14%

14%

30%

16%

38%

28%

44%

52%

40%

46%
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2021

2022

2023

Total

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

Drygt sju av tio markägare (74 %) instämmer helt eller delvis i att 
de är nöjda med hur Skogsstyrelsen agerat vid inrättandet av 
biotopskyddsområdet. Motsvarande andel perioden 2017–2019 
låg på 66 %. Nöjdheten har alltså ökat något sedan senaste 
mätningen. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

50 6%

75 1%

77 1%

202 2%
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När det gäller processen kring bildandet av biotopskyddsområdet som helhet, hur ställer du dig till följande påståenden?
Jag/vi kände mig/oss delaktig/-a i processen

8%

15%

8%

10%

20%

22%

19%

20%

28%

20%

29%

25%

44%

43%

44%

44%
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2023

Total

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

Närmare sju av tio markägare (69 %) instämmer helt eller delvis i 
att de kände sig delaktiga i processen kring inrättandet av 
biotopskyddsområdet. Andelen är något högre än för perioden 
2017–2019, som då var 61 %. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

50 6%

74 3%

77 3%

201 3%



Biotopskydd

76Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller processen kring bildandet av biotopskyddsområdet som helhet, hur ställer du dig till följande påståenden?
Jag/vi upplevde att det fanns möjlighet att lämna synpunkter

8%

14%

11%

11%

15%

20%

15%

16%

27%

14%

24%

21%

50%

52%

51%

51%
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Total

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

Omkring sju av tio markägare (72 %) instämmer helt eller delvis i 
att de upplevde att det fanns möjlighet att lämna synpunkter under 
processens gång. I den tidigare undersökningen var andelen som 
instämde helt eller delvis 63 %, vilket innebär att en ökning skett.  

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

48 8%

71 7%

75 5%

194 6%



Biotopskydd

77Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller processen kring bildandet av biotopskyddsområdet som helhet, hur ställer du dig till följande påståenden?
Jag upplevde att kontakterna mellan alla inblandade parter (mig/oss, myndighet etc.) fungerade väl

4%

11%

6%
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15%

24%

17%
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25%

11%

23%

19%

56%

54%

53%

54%
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2022

2023

Total

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

Drygt sju av tio markägare (73 %) instämmer helt eller delvis i att 
kontakten mellan de parter som varit inblandade i processen 
fungerat väl. Motsvarande andel var 69 % under 2017–2019. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

48 9%

72 5%

77 3%

197 5%



Biotopskydd

78Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller processen kring bildandet av biotopskyddsområdet som helhet, hur ställer du dig till följande påståenden?
Jag/vi anser att informationen om och processen för skydd av värdefull natur var tydlig och ändamålsenlig

4%

13%

5%
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21%
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16%

18%

23%

22%

23%

22%
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46%
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52%
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2022
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Total

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

Drygt sju av tio markägare (74 %) instämmer helt eller delvis i att 
informationen om och processen för skydd av värdefull natur var 
tydlig och ändamålsenlig. Då denna fråga är ny finns ingen 
jämförelse mot tidigare undersökning.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

48 9%

69 8%

75 4%

192 7%



Biotopskydd
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Vem tog det initiativ som slutligen ledde till ett biotopskyddsområde på din mark?

51%

37%
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51%

36%

7% 6%
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Myndigheten tog intiativ Jag/vi tog initiativ till formellt
skydd av naturvärden genom en

intresseanmälan

Jag/vi tog initiativ på annat sätt Annan

2021
2022
2023
Total

I nära hälften av fallen (47 %) svarar markägarna att det var 
myndigheten som tog det initiativ som slutligen ledde till ett 
biotopskyddsområde på marken. I en lika stor andel av ärendena 
tog markägaren själv initiativ på något sätt. En dryg tredjedel tog 
initiativ genom en intresseanmälan och 12 % tog initiativ på annat 
sätt. Vid mätningen år 2017-2019 var andelen som angav att 

Skogsstyrelsen tog initiativ 73 %, medan det i 24 % av ärendena 
var markägaren själv som tog initiativ på något sätt. Här har det 
alltså skett en förändring och i en större andel av ärendena anser 
numera markägarna att det var de som tog initiativ till det formella 
skyddet.
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Upplever du att Skogsstyrelsen under processen gav dig tydliga möjligheter att välja
mellan skyddsformer?

29%

41%

44%
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40%
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Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

Nära sju av tio markägare (68 %) anger att de helt eller delvis 
upplever att Skogsstyrelsen under processen gav dem tydliga 
möjligheter att välja mellan skyddsformer. Nästan en tredjedel 
svarar att de inte alls upplevde det. Då denna fråga är ny finns 
ingen jämförelse mot tidigare undersökning. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

42 19%

64 16%

68 14%

174 16%



Resultat – Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

I detta kapitel redovisas enkätsvar om tecknandet av ett naturvårdsavtal med 
Länsstyrelsen gällande markägarens mark. Resultaten redovisas enbart för åren 2021-

2023 sammantaget eftersom få svar inkommit, då populationen var liten. Resultatet 
presenteras fråga för fråga. Totalt svarade 13 markägare på enkäten om naturvårdsavtal 
Länsstyrelsen. Eftersom antalet svar är för få för att dra några slutsatser redovisas inte 

jämförelser med tidigare mätning. 



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

82Enkät till markägare 20242024-12-20

Har du deltagit i processen kring inrättandet av naturvårdsavtal på din mark?

92%

8%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Ja, jag/vi har haft kontakt eller haft god insyn i kontakten med
myndigheterna i denna process.

Nej, någon annan har skött kontakten med myndigheterna och jag/vi
har inte haft insyn i detta.

2021-2023

Strax över nio av tio markägare (92 %) har deltagit i processen 
kring inrättandet.

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

83Enkät till markägare 20242024-12-20

Vad tycker du om att ett naturvårdsavtal har inrättats på din mark?

8% 8% 23% 62%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

Mycket negativ Delvis negativ Delvis positiv Mycket positiv

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

13 0%

Nästan nio av tio markägare (85 %) är delvis eller mycket positiva 
till att ett naturvårdsavtal har tecknats.

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

84Enkät till markägare 20242024-12-20

Hur lång tid tog processen?
(Dvs. från första kontakten togs tills överenskommelse mellan dig/er och myndigheten slutits)

8% 50% 8% 33%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

Mindre än 1 år Mellan 1 och 2 år Mellan 2 och 3 år Mer än 3 år

Andelen ärenden i vilka processen tog mindre än ett år eller upp 
till två år är 58 %.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

12 8%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

85Enkät till markägare 20242024-12-20

Under processens gång; anser du att Länsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades...
...informera dig/er om områdets naturvärden

62% 31% 8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

Strax över nio av tio markägare (93 %) upplever att Länsstyrelsen 
helt eller delvis lyckades informera dem om områdets naturvärden 
på ett tydligt sätt.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

13 0%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

86Enkät till markägare 20242024-12-20

Under processens gång; anser du att Länsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades...
...informera dig/er om hur naturvärdena bevaras

38% 46% 15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

Strax över åtta av tio markägare (84 %) upplever att Länsstyrelsen 
helt eller delvis lyckades med att på ett tydligt sätt informera dem 
om hur naturvärdena bevaras.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

13 0%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

87Enkät till markägare 20242024-12-20

Under processens gång; anser du att Länsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades...
...informera om varför området bör få ett naturvårdsavtal

67% 33%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

Samtliga markägare upplever att Länsstyrelsen helt eller delvis 
lyckades med att på ett tydligt sätt informera dem om varför 
området bör få ett naturvårdsavtal.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

12 0%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

88Enkät till markägare 20242024-12-20

Under processens gång; anser du att Länsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades...
...redogöra för hur den fortsatta processen såg ut

33% 58% 8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

Strax över nio av tio markägare (91 %) upplever att Länsstyrelsen 
helt eller delvis lyckades med att på ett tydligt sätt redogöra för hur 
den fortsatta processen såg ut.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

12 0%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

89Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller ersättningsberäkning av din mark... 
Kontaktades du/ni av värderaren innan ersättningsberäkningen gjordes?

50% 50%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

Ja Nej

Hälften av markägarna kontaktades av värderaren innan 
ersättningsberäkningen gjordes.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

10 23%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

90Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller ersättningsberäkning av din mark... 
Var ersättningsberäkningen som gjordes tydlig och begriplig?

83% 17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

Ja Nej

Drygt åtta av tio markägare (83 %) anser att 
ersättningsberäkningen som gjordes var tydlig och begriplig.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

12 8%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

91Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller ersättningsberäkning av din mark... 
Uppfattade du ersättningsberäkningen av din/er mark som objektiv?

82% 18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

Ja Nej

Drygt åtta av tio markägare (82 %) upplevde att 
ersättningsberäkningen som gjordes var objektiv.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

11 15%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

92Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller ersättningsberäkning av din mark... 
Uppfattade du/ni ersättningsberäkningen som opartisk, dvs. inte vinklad till förmån för någon av parterna?

78% 22%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

Ja Nej

Nära åtta av tio markägare (78 %) upplevde att 
ersättningsberäkningen som gjordes var opartisk.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

9 31%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

93Enkät till markägare 20242024-12-20

Beskriv hur du upplever bemötandet ifrån följande parter i samband med tecknandet av naturvårdsavtalet.
Länsstyrelsens personal

23% 77%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

Nära åtta av tio markägare (77 %) upplevde att de blev väl 
bemötta av Länsstyrelsens personal.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

13 0%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

94Enkät till markägare 20242024-12-20

Beskriv hur du upplever bemötandet ifrån följande parter i samband med tecknandet av naturvårdsavtalet.
Ditt eventuella ombud

På denna fråga inkom för få svar för att redovisa resultatet utan att 
riskera att röja anonymiteten.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

95Enkät till markägare 20242024-12-20

Beskriv hur du upplever bemötandet ifrån följande parter i samband med tecknandet av naturvårdsavtalet.
Den person som gjorde ersättningsberäkningen

17% 83%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

Drygt åtta av tio markägare (83 %) upplevde att de blev väl 
bemötta av den person som gjorde ersättningsberäkningen.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

6 54%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

96Enkät till markägare 20242024-12-20

Beskriv hur du upplever bemötandet ifrån följande parter i samband med tecknandet av naturvårdsavtalet.
Den person du/ni förhandlade med om ersättning

14% 86%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

Nära nio av tio markägare (86 %) upplevde att de blev väl bemötta 
av den person de förhandlade med om ersättning.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

7 42%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

97Enkät till markägare 20242024-12-20

Beskriv hur du upplever kompetensen att hantera ditt ärende hos de personer ni kan ha stött på i samband med 
tecknandet av naturvårdsavtalet.
Länsstyrelsens personal

23% 77%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

Dålig kompetens Varken god eller dålig kompetens God kompetens

Nästan åtta av tio markägare (77 %) upplevde att kompetensen 
hos Länsstyrelsens personal var god.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

13 0%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

98Enkät till markägare 20242024-12-20

Beskriv hur du upplever kompetensen att hantera ditt ärende hos de personer ni kan ha stött på i samband med 
tecknandet av naturvårdsavtalet.
Ditt eventuella ombud

På denna fråga inkom för få svar för att redovisa resultatet utan att 
riskera att röja anonymiteten.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

99Enkät till markägare 20242024-12-20

Beskriv hur du upplever kompetensen att hantera ditt ärende hos de personer ni kan ha stött på i samband med 
tecknandet av naturvårdsavtalet.
Den person som gjorde ersättningsberäkningen

20% 80%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

Dålig kompetens Varken god eller dålig kompetens God kompetens

Åtta av tio markägare (80 %) upplevde att kompetensen hos den 
person som gjorde ersättningsberäkningen var god.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

5 62%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

100Enkät till markägare 20242024-12-20

Beskriv hur du upplever kompetensen att hantera ditt ärende hos de personer ni kan ha stött på i samband med 
tecknandet av naturvårdsavtalet.
Den person du/ni förhandlade med om ersättning

29% 71%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

Dålig kompetens Varken god eller dålig kompetens God kompetens

Cirka sju av tio markägare (71 %) upplevde att kompetensen hos 
den person de förhandlade med om ersättning var god.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

7 46%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

101Enkät till markägare 20242024-12-20

Hur stämmer följande påståenden in på den förhandling om ekonomisk ersättning som du/ni var inblandade i under processen?
Jag/vi blev informerad/-e om möjligheten att anlita ett ombud som stöd vid förhandlingen

20% 80%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

Sant Falskt

Två av tio markägare (20 %) upplever att de blev informerade om 
möjligheten att anlita ett ombud som stöd vid förhandlingen.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

10 17%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

102Enkät till markägare 20242024-12-20

Hur stämmer följande påståenden in på den förhandling om ekonomisk ersättning som du/ni var inblandade i under processen?
Jag/vi anlitade ett ombud som stöd vid förhandlingen

18% 82%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

Sant Falskt

Nästan två av tio markägare (18 %) anlitade ett ombud som stöd 
vid förhandlingen.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

11 0%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

103Enkät till markägare 20242024-12-20

Hur stämmer följande påståenden in på den förhandling om ekonomisk ersättning som du/ni var inblandade i under processen?
Jag är nöjd med hur ombudet skötte sitt uppdrag

På denna fråga inkom för få svar för att redovisa resultatet utan att 
riskera att röja anonymiteten.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

104Enkät till markägare 20242024-12-20

Hur stämmer följande påståenden in på den förhandling om ekonomisk ersättning som du/ni var inblandade i under processen?
Jag är nöjd med hur den av myndigheten anlitade förhandlaren skötte sitt uppdrag

80% 20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

Sant Falskt

Åtta av tio (80 %) svarar att de är nöjda med hur den av 
myndigheten anlitade förhandlaren skötte sitt uppdrag.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

5 44%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

105Enkät till markägare 20242024-12-20

Hur stämmer följande påståenden in på den förhandling om ekonomisk ersättning som du/ni var inblandade i under processen?
Jag är nöjd med förhandlingsresultatet

75% 25%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

Sant Falskt

Drygt sju av tio (75 %) svarar att de är nöjda med 
förhandlingsresultatet.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

8 11%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

106Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller processen kring tecknandet av naturvårdsavtalet som helhet, hur ställer du dig till följande påståenden?
Jag/vi är överlag nöjd/-a med hur Länsstyrelsen agerat vid tecknandet av naturvårdsavtalet

8% 8% 38% 46%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

Drygt åtta av tio markägare (84 %) instämmer helt eller delvis i att 
de är nöjda med hur Länsstyrelsen agerat vid tecknandet av 
naturvårdsavtalet.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

13 0%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

107Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller processen kring tecknandet av naturvårdsavtalet som helhet, hur ställer du dig till följande påståenden?
Jag/vi kände mig/oss delaktig/-a i processen

15% 31% 54%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

Drygt åtta av tio markägare (85 %) instämmer helt eller delvis i att 
de kände sig delaktiga i processen.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

13 0%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

108Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller processen kring tecknandet av naturvårdsavtalet som helhet, hur ställer du dig till följande påståenden?
Jag/vi upplevde att det fanns möjlighet att lämna synpunkter

17% 17% 67%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

Drygt åtta av tio markägare (84 %) instämmer helt eller delvis i att 
det fanns möjlighet att lämna synpunkter.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

12 8%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

109Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller processen kring tecknandet av naturvårdsavtalet som helhet, hur ställer du dig till följande påståenden?
Jag/vi upplevde att kontakterna mellan alla inblandade parter (mig/oss, ev. ombud, myndighet etc.) fungerade väl

8% 38% 54%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

Drygt nio av tio markägare (92 %) instämmer helt eller delvis i att 
kontakterna mellan alla inblandade parter fungerade väl.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

13 0%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

110Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller processen kring tecknandet av naturvårdsavtalet som helhet, hur ställer du dig till följande påståenden?
Jag/vi anser att informationen om och processen för skydd av värdefull natur var tydlig och ändamålsenlig

8% 8% 31% 54%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

Drygt åtta av tio markägare (85 %) instämmer helt eller delvis i att 
informationen om och processen för skydd av värdefull natur var 
tydlig och ändamålsenlig.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

13 0%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

111Enkät till markägare 20242024-12-20

Vem tog det initiativ som slutligen ledde till att ett naturvårdsavtal tecknades för din mark?

36%

45%

18%

0%
0%

20%

40%

60%

Myndigheten tog intiativ Jag/vi tog initiativ till formellt
skydd av naturvärden genom en

intresseanmälan

Jag/vi tog initiativ på annat sätt Annan

2021-2023

I en majoritet av ärendena (63 %) under perioden 2021-2023 togs 
initiativet av markägaren själv.

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Naturvårdsavtal Länsstyrelsen

112Enkät till markägare 20242024-12-20

Upplever du att Länsstyrelsen under processen gav dig tydliga möjligheter att välja mellan skyddsformer?

20% 30% 50%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021-2023

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

Hälften av markägarna upplever helt eller delvis att Länsstyrelsen 
under processen gav dem tydliga möjligheter att välja mellan 
skyddsformer.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

10 23%

Observera att antal svar är få och tolkningar ska därför göras med försiktighet.



Resultat – Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

I detta kapitel redovisas enkätsvar om tecknandet av ett naturvårdsavtal med 
Skogsstyrelsen gällande markägarens mark. Resultaten redovisas dels per år och även 
för åren 2021-2023 sammantaget. Resultatet presenteras fråga för fråga. Totalt svarade 

52 markägare på enkäten om naturvårdsavtal Skogsstyrelsen. 



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

114Enkät till markägare 20242024-12-20

Har du deltagit i processen kring inrättandet av naturvårdsavtal på din mark?

100%

0%

100%

0%

100%

0%

100%

0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

Ja, jag/vi har haft kontakt eller haft god insyn i kontakten med
myndigheterna i denna process.

Nej, någon annan har skött kontakten med myndigheterna och jag/vi
har inte haft insyn i detta.

2021 2022 2023 Total

Samtliga svarande har deltagit i processen kring inrättandet. 
Andelen som deltagit under perioden 2017-2019 var 93 %. 



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

115Enkät till markägare 20242024-12-20

Vad tycker du om att ett naturvårdsavtal har inrättats på din mark?

8%

4%

15%

36%

18%

27%

77%

61%

82%

69%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Mycket negativ Delvis negativ Delvis positiv Mycket positiv

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

13 0%

28 0%

11 0%

52 0%

Nästan samtliga markägare (96 %) är delvis eller mycket positiva 
till att ett naturvårdsavtal har tecknats. Det är en ökning sedan 
perioden 2017-2019 då 81 % svarat detta. 



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

116Enkät till markägare 20242024-12-20

Hur lång tid tog processen?
(Dvs. från första kontakten togs tills överenskommelse mellan dig/er och myndigheten slutits)

23%

54%

45%

44%

38%

25%

45%

33%

23%

18%

15%

15%

4%

9%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Mindre än 1 år Mellan 1 och 2 år Mellan 2 och 3 år Mer än 3 år

I nära åtta av tio fall (77 %) tog processen mindre än eller upp till 
två år. Det är i princip samma resultat som vid tidigare mätning (78 
%).

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

13 0%

28 0%

11 0%

52 0%



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

117Enkät till markägare 20242024-12-20

Hur lång är avtalstiden?
(Dvs. den tid för vilken naturvårdsavtalet tecknats enligt det avtal du ingått)

18%

9%

12%

100%

82%

91%

88%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

1-5 år 6-10 år 11-30 år 31-40 år 41-50 år

Nära nio av tio markägare (88 %) har tecknat ett avtal som gäller 
41-50 år. Även detta är likadant som vid tidigare mätning (89 %).

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

13 0%

28 0%

11 0%

52 0%



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

118Enkät till markägare 20242024-12-20

Under processens gång; anser du att Skogsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades...
...informera dig/er om områdets naturvärden

85%

68%

73%

73%

15%

29%

27%

25%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

Andelen markägare som helt eller delvis anser att Skogsstyrelsen 
på ett tydligt sätt lyckades informera dem om områdets 
naturvärden är 98 %. Detta är en ökning sedan perioden 2017-
2019, då 89 % svarat detta.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

13 0%

28 0%

11 0%

52 0%



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

119Enkät till markägare 20242024-12-20

Under processens gång; anser du att Skogsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades...
...informera dig/er om hur naturvärdena bevaras

85%

62%

55%

66%

8%

31%

36%

26%

8%

8%

9%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

Andelen markägare som helt eller delvis anser att Skogsstyrelsen 
på ett tydligt sätt lyckades informera dem om hur naturvärdena 
bevaras är 92 %. Även detta är en ökning sedan tidigare mätning 
då motsvarande andel var 84 %.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

13 0%

26 4%

11 0%

50 2%



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

120Enkät till markägare 20242024-12-20

Under processens gång; anser du att Skogsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades...
...informera om varför området bör få ett naturvårdsavtal

69%

79%

82%

77%

31%

18%

9%

19%

4%

9%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

Andelen markägare som helt eller delvis anser att Skogsstyrelsen 
på ett tydligt sätt lyckades informera dem om varför området bör få 
ett naturvårdsavtal är 96 %. Vid förra mätningen var andelen 85 
%, vilket innebär en ökning.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

13 0%

28 0%

11 0%

52 0%



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

121Enkät till markägare 20242024-12-20

Under processens gång; anser du att Skogsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades...
...redogöra för hur den fortsatta processen såg ut

42%

64%

55%

57%

58%

21%

45%

35%

14%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

Andelen markägare som helt eller delvis anser att Skogsstyrelsen 
på ett tydligt sätt lyckades redogöra för hur den fortsatta 
processen såg ut är 92 %. Även detta innebär en ökning sedan 
senaste mätningen gällande perioden 2017-2019, då andelen var 
80 %.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

12 8%

28 0%

11 0%

51 2%



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

122Enkät till markägare 20242024-12-20

Beskriv hur du totalt sett upplever bemötandet ifrån Skogsstyrelsens personal i samband med tecknandet av naturvårdsavtal.

9%

15%

7%

8%

85%

93%

91%

90%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

Nio av tio markägare (90 %) tycker att de blev väl bemötta av 
Skogsstyrelsens personal under processen. Vid tidigare mätning 
var andelen 84 %, vilket innebär en liten ökning. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

13 0%

28 0%

11 0%

52 0%



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

123Enkät till markägare 20242024-12-20

Beskriv hur du upplever kompetensen att hantera ditt ärende hos de personer vid Skogsstyrelsen som du/ni träffade i samband 
med tecknandet av naturvårdsavtal.

8% 8%

11%

9%

10%

83%

89%

91%

88%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Dålig kompetens Varken god eller dålig kompetens God kompetens

Nära nio av tio markägare (88 %) upplever att de personer de 
träffade vid Skogsstyrelsen hade god kompetens att hantera deras 
ärende. Andelen är större än vid tidigare mätning gällande 
perioder 2017-2019 då 76 % svarat detta.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

12 0%

28 0%

11 0%

51 0%



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

124Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller den ekonomiska bedömningen och den ekonomiska ersättningen...
Är du nöjd med den ekonomiska ersättningen som utbetalats?

83%

80%

90%

83%

17%

20%

10%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja Nej

Drygt åtta av tio markägare (83 %) är nöjda med den ekonomiska 
ersättningen som utbetalats. Under perioden 2017—2019 var 
motsvarande andel 67 %, vilket innebär att andelen som är nöjda 
med den ekonomiska ersättningen har ökat.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

12 8%

25 11%

10 9%

47 10%



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

125Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller den ekonomiska bedömningen och den ekonomiska ersättningen...
Informerades du/ni om hur beräkningen av den ekonomiska ersättningen gått till?

67%

96%

91%

87%

33%

4%

9%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja Nej

Nära nio av tio markägare (87 %) informerades om hur 
beräkningen av den ekonomiska ersättningen gått till. Vid tidigare 
mätning var motsvarande andel 80 %.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

12 8%

24 14%

11 0%

47 10%



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

126Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller den ekonomiska bedömningen och den ekonomiska ersättningen...
Om du/ni fick information om beräkningen, var informationen tydlig och begriplig?

100%

95%

100%

97%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja Nej

Av de som fått information om beräkningen upplever nästan 
samtliga (97 %) att informationen var tydlig och begriplig. 
Motsvarande andel var 84 % i tidigare mätning, vilket innebär en 
ökning. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

7 13%

21 5%

10 0%

38 5%



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

127Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller den ekonomiska bedömningen och den ekonomiska ersättningen...
Uppfattade du den värdering som gjordes av din mark som objektiv?

100%

96%

100%

98%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja Nej

Nästan samtliga (98 %) uppfattade värderingen av marken som 
objektiv. Detta är en ökning sedan tidigare mätning då 81 % 
svarade detta.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

9 31%

24 14%

10 9%

43 17%



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

128Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller den ekonomiska bedömningen och den ekonomiska ersättningen...
Uppfattade du den värdering som gjordes av din mark som opartisk, dvs. inte vinklad till förmån för någon av parterna?

100%

92%

100%

95%

8%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja Nej

Nästan samtliga (95 %) uppfattade värderingen av marken som 
opartisk. Detta är en större andel än vid tidigare mätning då 
andelen var 79 %.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

9 31%

24 14%

9 18%

42 19%



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

129Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller den ekonomiska bedömningen och den ekonomiska ersättningen...
Hade du/ni möjlighet att ställa frågor om hur ersättningen beräknats?

82%

100%

100%

95%

18%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja Nej

Även andelen som svarat att de hade möjlighet att ställa frågor om 
hur ersättningen beräknats är 95 %. I den tidigare mätningen 
gällande perioden 2017-2019 svarade 85 % ja på frågan, vilket 
innebär att andelen är större för perioden 2021-2023.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

11 15%

23 18%

10 9%

44 15%



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

130Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller den ekonomiska bedömningen och den ekonomiska ersättningen...
Framförde du/ni vid något tillfälle synpunkter på de fakta om marken som den ekonomiska ersättningen beräknats utifrån?

30%

62%

80%

59%

70%

38%

20%

41%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja Nej

Ungefär sex av tio (59 %) framförde synpunkter på de fakta om 
marken som den ekonomiska ersättningen beräknats utifrån. 
Resultaten är detsamma som vid tidigare mätning (57 %).

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

10 23%

26 7%

10 9%

46 12%



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

131Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller den ekonomiska bedömningen och den ekonomiska ersättningen...
Fick du/ni gehör i tillräcklig omfattning på framförda synpunkter på fakta om marken?

93%

86%

88%

7%

14%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja Nej

Nära nio av tio (88 %) av de som framfört synpunkter upplever att 
de fick gehör i tillräcklig omfattning på dessa framförda 
synpunkter. Detta är en ökning jämfört med tidigare mätning då sju 
av tio (71 %) svarat detta.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

För få -

15 6%

7 0%

25 4%



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

132Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller processen kring tecknandet av naturvårdsavtalet som helhet, hur ställer du dig till följande påståenden?
Jag är överlag nöjd med hur Skogsstyrelsen agerat vid tecknandet av naturvårdsavtal

8%

4%

9%

4%

17%

18%

27%

20%

75%

79%

64%

75%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

Andelen som överlag är helt eller delvis nöjda med hur 
Skogsstyrelsen agerat vid tecknandet av naturvårdsavtal är 95 %. 
Detta är en ökning sedan tidigare mätning då andelen var 77 %.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

12 8%

28 0%

11 0%

51 2%



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

133Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller processen kring tecknandet av naturvårdsavtalet som helhet, hur ställer du dig till följande påståenden?
Jag/vi kände mig/oss delaktig/-a i processen

8% 8%

18%

9%

13%

8%

14%

9%

12%

77%

68%

82%

73%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

Andelen som helt eller delvis kände sig delaktiga i processen är 85 
%. Resultatet är på något högre än vid mätningen gällande 
perioden 2017-2019 (76 %). 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

13 0%

28 0%

11 0%

52 0%



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

134Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller processen kring tecknandet av naturvårdsavtalet som helhet, hur ställer du dig till följande påståenden?
Jag/vi upplevde att det fanns möjlighet att lämna synpunkter

15%

11%

9%

12%

8%

18%

9%

13%

77%

71%

82%

75%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

Nära nio av tio (88 %) instämmer helt eller delvis i att det fanns 
möjlighet att lämna synpunkter. Resultatet är något högre än vid 
tidigare mätning (79 %). 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

13 0%

28 0%

11 0%

52 0%



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

135Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller processen kring tecknandet av naturvårdsavtalet som helhet, hur ställer du dig till följande påståenden?
Jag upplevde att kontakterna mellan alla inblandade parter (mig/oss, myndighet etc.) fungerade väl

8% 15%

9%

6%

8%

21%

9%

15%

69%

79%

82%

77%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

Ungefär nio av tio (92 %) instämmer helt eller delvis i att 
kontakterna mellan alla inblandade parter fungerade väl. Vid 
mätningen gällande perioden 2017-2019 var det knappt hälften 
som instämde i någon grad (49 %). Andelen som instämmer har 
alltså nästan dubblats. 

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

13 0%

28 0%

11 0%

52 0%



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

136Enkät till markägare 20242024-12-20

När det gäller processen kring tecknandet av naturvårdsavtalet som helhet, hur ställer du dig till följande påståenden?
Jag/vi anser att informationen om och processen för skydd av värdefull natur var tydlig och ändamålsenlig

8%

9%

4%

8%

7%

6%

15%

15%

9%

14%

69%

78%

82%

76%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

Nio av tio markägare (90 %) instämmer helt eller delvis i att 
informationen om och processen för skydd av värdefull natur var 
tydlig och ändamålsenlig. Detta är en ökning sedan tidigare 
mätning då andelen instämmande var 70 %.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

13 0%

27 4%

11 0%

51 2%



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

137Enkät till markägare 20242024-12-20

Vem tog det initiativ som slutligen ledde till att ett naturvårdsavtal tecknades för din mark?

33%

58%

8%
0%

44% 44%

11%
0%

30%

70%

0% 0%

39%

53%

8%
0%

0%

20%

40%

60%

80%

Myndigheten tog intiativ Jag/vi tog initiativ till formellt
skydd av naturvärden genom en

intresseanmälan

Jag/vi tog initiativ på annat sätt Annan

2021
2022
2023
Total

Andelen ärenden där markägaren själv tog initiativ var totalt 61 % 
under åren 2021-2023. För perioden 2017-2019 tog markägarna 
själva initiativ i drygt hälften av ärendena. 



Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen

138Enkät till markägare 20242024-12-20

Upplever du att Skogsstyrelsen under processen gav dig tydliga möjligheter att välja mellan skyddsformer?

50%

42%

50%

46%

17%

35%

20%

27%

33%

23%

30%

27%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2022

2023

Total

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

Drygt sju av tio markägare (73 %) upplevde helt eller delvis att 
Skogsstyrelsen gav dem tydliga möjligheter att välja mellan 
skyddsformer. Då frågan är ny finns inga jämförelser med tidigare 
år.

antal svar 
exkl vet ej

andel vet 
ej

12 8%

26 7%

10 0%

48 6%



Nedbrytning – Initiativ
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Har du deltagit i processen kring bildandet av ett formellt skydd på din mark?

92%

95%

87%

96%

100%

100%

8%

5%

13%

4%

80% 85% 90% 95% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Ja, jag/vi har haft kontakt eller haft god insyn i kontakten med myndigheterna i denna process.
Nej, någon annan har skött kontakten med myndigheterna och jag/vi har inte haft insyn i detta.

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

antal svar 
exkl vet ej

89

92

249

56

19

30
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Vad tycker du om att ett formellt skydd bildats på din mark?

21%

3%

22%

3%

5%

14%

4%

21%

5%

38%

25%

32%

28%

37%

17%

27%

67%

24%

67%

53%

83%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Mycket negativ Delvis negativ Delvis positiv Mycket positiv

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

90 0%

91 0%

250 1%

58 0%

19 0%

30 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen
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Hur lång tid tog processen?

22%

26%

7%

14%

53%

43%

34%

40%

32%

33%

21%

40%

21%

10%

27%

22%

16%

13%

23%

24%

34%

31%

11%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Mindre än 1 år Mellan 1 och 2 år Mellan 2 och 3 år Mer än 3 år

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

87 5%

89 2%

241 5%

58 2%

19 0%

30 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen
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Hur lång är avtalstiden?

21%

7%

79%

93%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

1-5 år 6-10 år 11-30 år 31-40 år 41-50 år

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

0

0

19 0%

30 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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Under processens gång; anser du att myndigheten på ett tydligt sätt lyckades...
...informera dig/er om områdets naturvärden

41%

63%

35%

57%

68%

77%

46%

34%

49%

36%

32%

20%

13%

3%

16%

7%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

91 1%

89 2%

252 2%

58 2%

19 0%

30 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen
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Under processens gång; anser du att myndigheten på ett tydligt sätt lyckades...
... informera dig/er om hur naturvärdena bevaras

40%

46%

25%

52%

61%

66%

28%

43%

50%

41%

22%

31%

33%

11%

24%

7%

17%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

86 4%

87 3%

246 4%

56 5%

18 5%

29 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen
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Under processens gång; anser du att myndigheten på ett tydligt sätt lyckades...
…informera om varför området bör skyddas

47%

67%

35%

62%

74%

77%

38%

31%

49%

28%

21%

20%

15%

16%

10%

5%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

87 3%

88 3%

253 2%

58 2%

19 0%

30 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen
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Under processens gång; anser du att myndigheten på ett tydligt sätt lyckades...
…redogöra för hur den fortsatta processen såg ut

36%

59%

27%

43%

53%

62%

44%

33%

51%

50%

37%

31%

20%

8%

22%

7%

11%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

85 4%

88 4%

243 5%

58 2%

19 0%

29 3%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen
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När det gäller ersättningsberäkning av din mark...
Kontaktades du/ni av värderaren innan värdering/ersättningsberäkning gjordes?

55%

69%

45%

31%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

231 9%

54 8%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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När det gäller ersättningsberäkning av din mark...
Var värderingen/ersättningsberäkningen som gjordes tydlig och begriplig?

77%

92%

23%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

228 10%

59 0%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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När det gäller ersättningsberäkning av din mark...
Uppfattade du värderingen/ersättningsberäkningen av din/er mark som objektiv?

69%

85%

31%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

208 17%

55 7%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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När det gäller ersättningsberäkning av din mark...
Uppfattade du/ni värderingen/ersättningsberäkningen som opartisk?

72%

74%

28%

26%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

204 20%

54 8%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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Beskriv hur du upplever bemötandet ifrån följande parter i samband med processen.
Länsstyrelsens personal

8% 28%

9%

64%

89%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

222 13%

57 3%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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Beskriv hur du upplever bemötandet ifrån följande parter i samband med processen.
Ditt/ert eventuella ombud

5% 22%

12%

73%

88%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

140 38%

25 52%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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Beskriv hur du upplever bemötandet ifrån följande parter i samband med processen.
Den person som värderade/ersättningsberäknade

5%

7%

37%

19%

58%

74%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

150 40%

43 26%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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Beskriv hur du upplever bemötandet ifrån följande parter i samband med processen.
Den person du/ni förhandlade med om ersättning

8%

7%

36%

25%

56%

68%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

184 26%

44 21%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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Beskriv hur du upplever kompetensen att hantera ditt ärende hos de personer ni kan ha stött på i samband med 
processen.
Länsstyrelsens personal

8%

7%

38%

14%

54%

80%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

213 14%

59 0%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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4% 25%

17%

71%

83%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

142 38%

24 52%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Beskriv hur du upplever kompetensen att hantera ditt ärende hos de personer ni kan ha stött på i samband med 
processen.
Ditt/ert eventuella ombud

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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9%

4%

37%

26%

53%

70%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

159 37%

47 19%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Beskriv hur du upplever kompetensen att hantera ditt ärende hos de personer ni kan ha stött på i samband med 
processen.
Den person som värderade din/er mark / gjorde ersättningsberäkningen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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8%

4%

40%

39%

52%

57%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

183 27%

49 16%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Beskriv hur du upplever kompetensen att hantera ditt ärende hos de personer ni kan ha stött på i samband med 
processen.
Den person du/ni förhandlade med om ersättning

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.



160Enkät till markägare 20242024-12-20

81%

83%

19%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Sant Falskt

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

204 18%

48 19%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Hur stämmer följande påståenden in på den förhandling om ekonomisk ersättning som du/ni var inblandade i 
under processen?
Jag/vi blev informerad/-e om möjligheten att anlita ett ombud som stöd vid förhandlingen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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50%

35%

50%

65%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Sant Falskt

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

223 9%

55 5%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Hur stämmer följande påståenden in på den förhandling om ekonomisk ersättning som du/ni var inblandade i 
under processen?
Jag/vi anlitade ett ombud som stöd vid förhandlingen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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91%

93%

9%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Sant Falskt

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

103 11%

15 6%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Hur stämmer följande påståenden in på den förhandling om ekonomisk ersättning som du/ni var inblandade i 
under processen?
Jag/vi är nöjd/-a med hur ombudet skötte sitt uppdrag

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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71%

78%

29%

22%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Sant Falskt

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

156 31%

36 29%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Hur stämmer följande påståenden in på den förhandling om ekonomisk ersättning som du/ni var inblandade i 
under processen?
Jag/vi är nöjd/-a med hur den av myndigheten anlitade förhandlaren skötte sitt uppdrag

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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66%

81%

34%

19%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Sant Falskt

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

206 13%

42 16%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Hur stämmer följande påståenden in på den förhandling om ekonomisk ersättning som du/ni var inblandade i 
under processen?
Jag/vi är nöjd/-a med förhandlingsresultatet

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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9%

5%

26%

10%

11%

3%

66%

89%

84%

97%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

90 1%

89 2%

19 0%

30 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Beskriv hur du totalt sett upplever bemötandet ifrån Skogsstyrelsens personal i samband med processen.

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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8%

3%

33%

13%

21%

3%

60%

85%

79%

93%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Dålig kompetens Varken god eller dålig kompetens God kompetens

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

89 3%

88 4%

19 0%

30 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Beskriv hur du upplever kompetensen att hantera ditt ärende hos de personer vid Skogsstyrelsen 
som du/ni träffade i samband med processen.

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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54%

85%

69%

89%

46%

15%

31%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

85 7%

85 7%

16 16%

28 7%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Är du/ni nöjd/-a med den ekonomiska ersättningen som utbetalats?

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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93%

99%

88%

86%

7%

13%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

88 3%

86 7%

16 16%

29 3%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Informerades du/ni om hur beräkningen av den ekonomiska ersättningen gått till?

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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88%

93%

92%

100%

12%

7%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

73 9%

82 1%

13 7%

23 4%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Om du/ni fick information om beräkningen, var informationen tydlig och begriplig?

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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77%

92%

94%

100%

23%

8%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

77 14%

86 5%

16 16%

25 17%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Uppfattade du/ni den värdering / ekonomiska bedömning som gjordes av din/er mark som objektiv, 
dvs. grundade den sig på sakliga skäl?

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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72%

92%

87%

100%

28%

8%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

75 18%

85 7%

15 21%

25 17%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Uppfattade du/ni den värdering / ekonomiska bedömning som gjordes av din/er mark som gjordes av din/er mark 
som opartisk, dvs. inte vinklad till förmån för någon av parterna?

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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83%

96%

94%

96%

17%

4%

6%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

81 12%

82 10%

16 16%

26 13%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Hade du/ni möjlighet att ställa frågor om hur ersättningen beräknats?

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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58%

54%

53%

64%

42%

46%

47%

36%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

83 7%

87 4%

19 0%

25 17%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Framförde du/ni vid något tillfälle synpunkter på de fakta om marken som den ekonomiska ersättningen 
beräknats utifrån?

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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44%

80%

67%

100%

56%

20%

33%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

45 13%

45 4%

9 10%

15 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Fick du/ni gehör i tillräcklig omfattning för eventuella framförda synpunkter?

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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Jag/vi är överlag nöjd/-a med hur myndigheten agerat vid ärendet.

21%

22%

4%

5%

19%

8%

19%

12%

11%

26%

30%

32%

21%

16%

23%

34%

62%

28%

63%

68%

77%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

90 1%

91 1%

247 2%

57 0%

19 0%

30 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen
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Jag/vi kände mig/oss delaktig/-a i processen

18%

26%

5%

5%

29%

13%

24%

11%

21%

7%

23%

26%

27%

21%

21%

7%

31%

60%

23%

63%

53%

87%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

91 1%

91 1%

251 2%

56 5%

19 0%

30 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen
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Jag/vi upplevde att det fanns möjlighet att lämna synpunkter

14%

5%

21%

4%

24%

9%

21%

13%

26%

25%

18%

26%

21%

16%

13%

38%

68%

33%

62%

58%

87%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

88 4%

87 4%

239 5%

53 9%

19 0%

30 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen
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Jag/vi upplevde att kontakterna mellan alla inblandade parter (mig/oss, ev. ombud, myndighet etc.) fungerade väl

10%

12%

5%

5%

27%

10%

19%

11%

5%

3%

19%

16%

33%

21%

21%

13%

43%

71%

36%

63%

68%

83%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

88 4%

91 1%

236 7%

56 5%

19 0%

30 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen
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Jag/vi anser att informationen om och processen för skydd av värdefull natur var tydlig och ändamålsenlig

12%

19%

7%

11%

25%

11%

19%

12%

5%

3%

24%

19%

33%

23%

21%

10%

40%

67%

29%

58%

63%

86%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

85 7%

89 2%

247 4%

57 3%

19 0%

29 3%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen
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Vem tog det initiativ som slutligen ledde till ett formellt skydd på din mark?

100%

100%

100%

75%

71%

87%

25%

29%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndigheten tog intiativ
Jag/vi tog initiativ till formellt skydd av naturvärden genom en intresseanmälan
Jag/vi tog initiativ på annat sätt
Annan

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

92 0%

92 0%

257 0%

59 0%

19 0%

30 0%
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Upplever du att myndigheten under processen gav dig tydliga möjligheter att välja mellan skyddsformer?

29%

52%

17%

44%

42%

48%

23%

34%

28%

34%

26%

26%

48%

14%

55%

22%

32%

26%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

79 13%

79 14%

226 11%

50 15%

19 0%

27 7%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen



Nedbrytning – Kön
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Har du deltagit i processen kring bildandet av ett formellt skydd på din mark?

89%

89%

86%

84%

100%

100%

11%

11%

14%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Ja, jag/vi har haft kontakt eller haft god insyn i kontakten med myndigheterna i denna process.
Nej, någon annan har skött kontakten med myndigheterna och jag/vi har inte haft insyn i detta.

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

antal svar 
exkl vet ej

62

135

96

237

13

39
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Vad tycker du om att ett formellt skydd bildats på din mark?

15%

11%

16%

18%

8%

9%

10%

14%

19%

25%

34%

29%

36%

15%

31%

51%

45%

41%

26%

77%

67%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Mycket negativ Delvis negativ Delvis positiv Mycket positiv

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

65 2%

132 1%

90 4%

239 2%

13 0%

39 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen
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Hur lång tid tog processen?

15%

29%

7%

9%

62%

38%

31%

38%

44%

28%

15%

38%

20%

13%

19%

27%

15%

15%

34%

20%

30%

36%

8%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Mindre än 1 år Mellan 1 och 2 år Mellan 2 och 3 år Mer än 3 år

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

61 8%

128 5%

90 7%

227 6%

13 0%

39 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen
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Hur lång är avtalstiden?

8%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

1-5 år 6-10 år 11-30 år 31-40 år 41-50 år

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

0

0

13 0%

39 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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Under processens gång; anser du att myndigheten på ett tydligt sätt lyckades...
...informera dig/er om områdets naturvärden

45%

51%

50%

33%

85%

69%

45%

39%

40%

52%

15%

28%

9%

10%

10%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

64 4%

131 2%

92 4%

242 2%

13 0%

39 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen
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Under processens gång; anser du att myndigheten på ett tydligt sätt lyckades...
... informera dig/er om hur naturvärdena bevaras

45%

39%

43%

26%

77%

62%

29%

40%

39%

52%

15%

30%

26%

21%

18%

22%

8%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

62 6%

126 5%

87 10%

236 4%

13 0%

37 3%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen
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Under processens gång; anser du att myndigheten på ett tydligt sätt lyckades...
…informera om varför området bör skyddas

53%

57%

47%

38%

77%

77%

38%

34%

44%

46%

23%

18%

9%

10%

10%

15%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

64 3%

125 5%

94 3%

241 2%

13 0%

39 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen
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Under processens gång; anser du att myndigheten på ett tydligt sätt lyckades...
…redogöra för hur den fortsatta processen såg ut

39%

47%

33%

26%

58%

56%

40%

38%

53%

52%

42%

33%

21%

15%

13%

22%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

62 6%

127 5%

90 7%

235 4%

12 8%

39 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen
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När det gäller ersättningsberäkning av din mark...
Kontaktades du/ni av värderaren innan värdering/ersättningsberäkning gjordes?

65%

52%

35%

48%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

84 13%

220 10%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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När det gäller ersättningsberäkning av din mark...
Var värderingen/ersättningsberäkningen som gjordes tydlig och begriplig?

87%

78%

13%

22%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

85 11%

218 11%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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När det gäller ersättningsberäkning av din mark...
Uppfattade du värderingen/ersättningsberäkningen av din/er mark som objektiv?

88%

67%

12%

33%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

77 18%

201 18%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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När det gäller ersättningsberäkning av din mark...
Uppfattade du/ni värderingen/ersättningsberäkningen som opartisk?

85%

67%

15%

33%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

80 17%

194 21%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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Beskriv hur du upplever bemötandet ifrån följande parter i samband med processen.
Länsstyrelsens personal

6%

6%

16%

28%

78%

66%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

83 14%

205 16%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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Beskriv hur du upplever bemötandet ifrån följande parter i samband med processen.
Ditt/ert eventuella ombud

4%

5%

20%

22%

76%

73%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

54 36%

128 40%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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Beskriv hur du upplever bemötandet ifrån följande parter i samband med processen.
Den person som värderade/ersättningsberäknade

7%

19%

38%

79%

55%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

53 44%

152 37%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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Beskriv hur du upplever bemötandet ifrån följande parter i samband med processen.
Den person du/ni förhandlade med om ersättning

3%

8%

22%

39%

75%

53%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

60 35%

180 24%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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Beskriv hur du upplever kompetensen att hantera ditt ärende hos de personer ni kan ha stött på i samband med 
processen.
Länsstyrelsens personal

4%

10%

30%

32%

66%

57%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

74 19%

207 16%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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4%

21%

27%

79%

69%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

53 39%

128 42%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Beskriv hur du upplever kompetensen att hantera ditt ärende hos de personer ni kan ha stött på i samband med 
processen.
Ditt/ert eventuella ombud

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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4%

10%

21%

35%

75%

54%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

52 45%

164 33%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Beskriv hur du upplever kompetensen att hantera ditt ärende hos de personer ni kan ha stött på i samband med 
processen.
Den person som värderade din/er mark / gjorde ersättningsberäkningen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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5%

7%

28%

44%

67%

49%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

61 35%

181 25%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Beskriv hur du upplever kompetensen att hantera ditt ärende hos de personer ni kan ha stött på i samband med 
processen.
Den person du/ni förhandlade med om ersättning

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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83%

81%

17%

19%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Sant Falskt

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

71 26%

195 20%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Hur stämmer följande påståenden in på den förhandling om ekonomisk ersättning som du/ni var inblandade i 
under processen?
Jag/vi blev informerad/-e om möjligheten att anlita ett ombud som stöd vid förhandlingen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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53%

45%

47%

55%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Sant Falskt

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

83 10%

212 12%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Hur stämmer följande påståenden in på den förhandling om ekonomisk ersättning som du/ni var inblandade i 
under processen?
Jag/vi anlitade ett ombud som stöd vid förhandlingen

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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97%

86% 14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Sant Falskt

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

38 12%

91 9%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Hur stämmer följande påståenden in på den förhandling om ekonomisk ersättning som du/ni var inblandade i 
under processen?
Jag/vi är nöjd/-a med hur ombudet skötte sitt uppdrag

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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81%

71%

19%

29%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Sant Falskt

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

53 38%

153 30%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Hur stämmer följande påståenden in på den förhandling om ekonomisk ersättning som du/ni var inblandade i 
under processen?
Jag/vi är nöjd/-a med hur den av myndigheten anlitade förhandlaren skötte sitt uppdrag

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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77%

65%

23%

35%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Sant Falskt

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

0

0

77 13%

192 15%

0

0

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Hur stämmer följande påståenden in på den förhandling om ekonomisk ersättning som du/ni var inblandade i 
under processen?
Jag/vi är nöjd/-a med förhandlingsresultatet

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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11% 11%

21%

8%

8%

77%

77%

92%

90%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Blev dåligt bemött Blev varken bra eller dåligt bemött Blev väl bemött

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

62 6%

128 4%

13 0%

39 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Beskriv hur du totalt sett upplever bemötandet ifrån Skogsstyrelsens personal i samband med processen.

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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7%

5%

8%

20%

24%

8%

11%

73%

72%

85%

89%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Myndighetens initiativ

Eget initiativ

Kvinna

Man

Dålig kompetens Varken god eller dålig kompetens God kompetens

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

60 10%

127 5%

13 0%

38 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Beskriv hur du upplever kompetensen att hantera ditt ärende hos de personer vid Skogsstyrelsen 
som du/ni träffade i samband med processen.

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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75%

65%

92%

80%

25%

35%

8%

20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

63 6%

123 8%

12 8%

35 10%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Är du/ni nöjd/-a med den ekonomiska ersättningen som utbetalats?

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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95%

94%

70%

92%

5%

6%

30%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

60 10%

127 5%

10 23%

37 5%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Informerades du/ni om hur beräkningen av den ekonomiska ersättningen gått till?

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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86%

90%

100%

97%

14%

10%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

50 4%

115 7%

6 14%

32 3%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Om du/ni fick information om beräkningen, var informationen tydlig och begriplig?

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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87%

82%

100%

97%

13%

18%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

54 19%

119 9%

10 23%

33 15%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Uppfattade du/ni den värdering / ekonomiska bedömning som gjordes av din/er mark som objektiv, 
dvs. grundade den sig på sakliga skäl?

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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84%

82%

100%

94%

16%

18%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

51 24%

119 11%

10 23%

32 18%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Uppfattade du/ni den värdering / ekonomiska bedömning som gjordes av din/er mark 
som opartisk, dvs. inte vinklad till förmån för någon av parterna?

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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91%

89%

89%

97%

9%

11%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

56 16%

119 11%

9 31%

35 10%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Hade du/ni möjlighet att ställa frågor om hur ersättningen beräknats?

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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52%

57%

58%

59%

48%

43%

42%

41%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

61 8%

123 5%

12 8%

34 13%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Framförde du/ni vid något tillfälle synpunkter på de fakta om marken som den ekonomiska ersättningen 
beräknats utifrån?

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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65%

61%

86%

89%

35%

39%

14%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Ja Nej

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

31 6%

69 8%

7 0%

18 5%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

Fick du/ni gehör i tillräcklig omfattning för eventuella framförda synpunkter?

Observera att frågan inte ställs i alla enkäter.
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Jag/vi är överlag nöjd/-a med hur myndigheten agerat vid ärendet.

11%

13%

15%

19%

8%

18%

13%

10%

22%

5%

27%

27%

32%

31%

15%

21%

44%

47%

43%

29%

77%

74%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

66 0%

131 3%

91 3%

231 5%

13 0%

38 3%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen
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Jag/vi kände mig/oss delaktig/-a i processen

11%

11%

19%

25%

8%

24%

18%

19%

24%

18%

21%

28%

27%

26%

15%

10%

44%

44%

35%

26%

77%

72%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

66 1%

130 4%

89 7%

235 4%

13 0%

39 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen
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Jag/vi upplevde att det fanns möjlighet att lämna synpunkter

11%

12%

15%

20%

19%

15%

15%

20%

8%

13%

16%

24%

20%

28%

18%

55%

49%

49%

32%

92%

69%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

64 4%

125 7%

84 12%

225 7%

13 0%

39 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen
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Jag/vi upplevde att kontakterna mellan alla inblandade parter (mig/oss, ev. ombud, myndighet etc.) fungerade väl

11%

6%

6%

11%

8%

16%

20%

16%

22%

8%

5%

21%

18%

27%

32%

21%

52%

56%

52%

35%

85%

74%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

63 6%

129 4%

83 13%

226 8%

13 0%

39 0%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen
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Jag/vi anser att informationen om och processen för skydd av värdefull natur var tydlig och ändamålsenlig

7%

9%

16%

16%

8%

21%

17%

9%

21%

8%

23%

22%

30%

33%

8%

16%

49%

52%

45%

30%

85%

74%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 - Instämmer helt

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

61 6%

127 6%

88 7%

231 6%

13 0%

38 3%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen
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Vem tog det initiativ som slutligen ledde till ett formellt skydd på din mark?

51%

45%

73%

80%

54%

33%

34%

37%

16%

11%

46%

56%

7%

13%

5%

5%

11%

8%

5%

6%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Myndigheten tog intiativ
Jag/vi tog initiativ till formellt skydd av naturvärden genom en intresseanmälan
Jag/vi tog initiativ på annat sätt
Annan

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

61 8%

130 3%

86 11%

224 7%

13 0%

36 5%
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Upplever du att myndigheten under processen gav dig tydliga möjligheter att välja mellan skyddsformer?

51%

34%

18%

24%

42%

47%

17%

35%

33%

26%

25%

28%

32%

31%

49%

50%

33%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Kvinna

Man

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls

antal svar 
exkl vet ej andel vet ej

53 20%

118 13%

72 23%

212 13%

12 8%

36 5%

Biotopskydd

Naturreservat

Naturvårdsavtal, 
Skogsstyrelsen
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Enkäter, insamling och analys

Enkätfabriken

Enkätfabrikens övergripande mål är att genomföra 
undersökningar som leder till samhällsutveckling.
Sedan starten 2009 har det varit givet för oss att låta 
ett samhällsengagerat förhållningssätt genomsyra 
såväl företaget som det arbete vi utför. Genom 
undersökningar hjälper vi våra kunder att få fram det 
underlag som behövs för framtida beslut och 
utveckling.
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Frågor?
Undersökning och analys av Enkätfabriken

www.enkatfabriken.se

http://www.enkatfabriken.se/

